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Gellért 
püök kilencszáz esztendővel ezelőtt 

mé g. papiai kiséretében a Duna-Tisza- 

ros vidékére, hogy elfoglalja a 

nt István király által alapitott csa- 

mn i püspökség székét. A jámbór életü 

ápök vadont talált itt és a vadon- 

1 fékezhetetlen, rakoncátlan lelkü 

] lakott. Szent Gellért szavaival, 

takraden daadásával, jóságával megszelidi- 

uág te és ijámborrá tette ezt a népet, 

helynek tanácsadója, oktatója és aty- 

lett. A szentéletüű püspök müködésé- 

ik hatása a századok során sem enyé- 

tt el, mert hozzája méltó utódai 

ndoskodtak róla, hogy a csanádi egy- 

zmegye katolikusai megmaradjanak 

enfélelemben, becsületességben, szor- 

lomban és minden jó emberi tulai- 

nságban. Aztán jött a háboru és a 

boru utáni békeszerződések tömege. 

Jarópa térképe megváltozott, orszá- 

k határai eltolódtak. A Duna-Tisza 

Maros köze három ország között 

zlott meg. A csanádi katolikus egy- 

zmegye, amely ezen a területen fek- 

. 

a.1 Ii 

= gy a csanádi egyházmegye nem
csak 

ületileg, hanem egyházilag is három 

szre szakadjon. Romániában igy ala- 

a temesvári 

ez müködését. Életének első napján 

á akéntelenül is arra kell gondolnunk, 

bgy Szent Gellért hagyományait nem 

A, fáreát 

tlanok és egyek a régi egyházmeg
ye 

inden részén. Éppen azért reméljük, 

ogy azok a hagyományok, amelyek 

emcsak a hitélet ápolására, hanem 

egyházmegyében lakó különböző 

emzetiségek kulturájának megbecsü- 

sére is köteleznek, a jövőben is csor- 

tatlanul maradnak és érvényesülni 

gnak. Reméljük, hogy Szent Gellért 

elleme továbbra is élni fog itt ezen 

tájon és a temesvári püspökség min- 

enkori vezetői ugy fogják az egy- 

ázmegyét kormányozni, mint ahogyan 

ms at maga Szent Gellért tenné, ha nem- 

sak lelkileg, hanem testileg is élne 

özöttünk. Szent Gellért nemcsak püs- 

öke, hanem oktatója és atyia is volt 

iveinek. És mint jó atyia nem teti 

özöttük különbséget, nem nézte: ki 

ilyen anyától született. hanem mint 

elen in ' 
edekl00l 
uU mű 

gá 

ket. Szent Gellért hagyományainak 

a legfontosabbika és ennek a jövő- 

en sem szabad elmulnia. 
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A Bukarest-konstancai vonalon 

borzalmas vasuti szerencsétienség 

történt. Hálottak, sulyosan sebe- 

sültek hörgése ismét égbekiáltóan 

figyelmeztet, hogy a vasutnál va- 

lami nincsen rendben. Ezt a hiány- 

zó valamit sem leépitéssel, sem a 

különböző racionalizálási intézke- 

désekkel nem lehet elérni, hanem 

fegyelmezett, odaadó emberek al- 

kalmazásával. 

Tegnap reggel hét órakor a buka- 

resti északi pályaudvarról menet: 

rendszerüen indult el a Bukarest- 

konstancai gyorsvonat, amelynek 

ugyancsak a menetrend szerint az 

ezen a vonalon levő Seceleanu ál- 

lomáson kell kereszteznie a Kon- 

stanca-bukaresti gyorsvonatot. Az 

előírás szerint a Bukarest-kon- 

stancai gyorsvonat féltiz órakor 

érkezik Seceleanu állomásra, ott 

megáll és bevárja, amig a Kons'an- 

ca-bukaresti gyorsvonat az állo- 

máson keresztül robog. A Bukarest 

konstancai gyorsvonat délelőtt 

féltiz órakor menetrendszerüen ér- 

i [ahol megállt. 

T Abban a pillanatban, amikor 
a 

ztották három részre, mert azok os
z- 

kezett meg Seceleanu állomásra, 

bukaresti gyors befutott az ál- 

lomásra. már látható volt az öt- 

ven kilóméteres sebességgel kö- 

zeledő konstaneai gyorsvonat 

mozdonya. 

A következő percben megdöbbenve 

vette észre a vasuti személyzet. 

hogy a konstancai gyorsvonat 

ugyanarra a vágányra fut, ame 

lven már a bukaresti gyorsvonat 

áll. Amikor az utasok észrevették a 

velük szembe közeledő gyorsvona 

tot. horzalmas pánik keletkezett. Ki 

az ablakon. ki az ajtón igvekezett 

leugrani a vonatról. Sok idő azon- 

han nam volt és az összeütközés be- 

következett. 

A konstancai gyorsvonat ötven 

kilóméteres sebességgel belesza- 

ladt a bukaresti gyorsba. Irtó-
 

7/atos kiahálás. iajgatás, halál- 

hörgés töltötte be a levegőt. 

Az összeütközés szinte leirhatatlan 

ereiü volt. A két mozdony egymás 

tetejére futott és a szó szoros ér- 

felmében pozdorjává zuzódott, 
A' 

bukaresti gyorsvonat első Három, 

[/ 
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nik meg a 
Hirlap, mint 

mig a konstancai gyors első két sze- 

mélykocsija darabokra tört. A meg- 

menekült utasok és a seceleanui ál- 

lomás vasuti személyzete azonnal 

megkezdte a mentési munkálatokat. 

Nyomban Bukarestbe telefonáltak 

és értesitették az északi pályaud- 

var vezetőségét a borzalmas vasuti 

szerencsétlenségről. Azonnal segély- 

vonatot inditottak utnak orvosok- 

kal és munkásokkal. 

Délelőtt tizenegy órakor érke- 

zett meg a segélyvonat, addigra 

azonban a romok alól már nyole 

halottat és kilenc sebesültet huz- 

tak elő. 

A munkások hozzáláttak a romok 

eltakaritásához, amely még nem 

nyert befejezést és valószinü, hogy 

a katasztrófa áldozatainak a szá- 

ma még növekedik. 

A segélyvonattal vasuti vizsgáló- 

bizottság érkezett a helyszinére, 

amely megállapitotta, hogy a sze- 

rencsétlenséget a vasuti váltóőr bü- 

nös könnyelmüsége idézte elő, aki 

a váltót nem kezelte helyesen és 

mindkét vonatot ugyanarra a vár 

gányra irányitotta. Megállapitotta 

a bizottság, hogy felelősség terheli 

a forgalmi tisztet is, akinek köte- 

lessége lett volna a váltóőr munká- 

ját ellenőrizni. A pályán a romok 

eltakaritása egészen a késő esti órá- 

kig tartott és a forgalmat egész 

nap átszállással bonyolitották le. A 

bukaresti északi pályaudvaron 

azoknak a hozzátartozói körében, 

akik valamelyik családtagjukat 

várták a konstancai vonattal, 

szivbemarkoló jelenetek játszód- 

tak le, mert senkisem tudta, 

hogy kik a Halottak és a sebe- 

sültek. . 

Hasonló jelenetek ismétlődtek meg 

Konstancában is. A vizsgálat a ka- 

tasztrófa körül tovább folyik. 

A tegnapi nap az államvasutak 

történetében végzetes lehetett vol- 

na, mert egy másik borzalmas sze- 

rencsétlenséget sikerült elháritani. 

A Nagyvárad-bukaresti személy- 

vonat a Brassó-Bukarest közötti 

vonalon levő Posada állomáson me- 

netrendszerüen megáll, mert itt ta- 

lálkozik a Bukarest-nagyváradi 

gyorsvonattall. A személyvonat 

heli. 

Temesváro 
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almas vasulti össze- 
ütközés nyolc halottal 

mozdonyvezetője azonban haszta 

lan igyekezett a vonatot megállita: 

ni, mert a mozdony fékje elromlott. 

A személyvonat tehát rendes sebes- 

séggel robogott át a posadai állomá- 

son. 
Az állomás személyzetében meg- 

hült a vér, mert tudták, hogy 

perceken belül itt kell lennie a 

bukaresti gyorsvonatnak, amely 

már utban van az állo- 

más felé és igy a nyilt pályán 

feltétlenül összeütközik a sze- 

mélyvonattal. : 

A személyvonat személyzete kézi- 

fékekkel igyekezett a vonat sebes- 

ségét csökkenteni és a vonatot meg- 

állásra birni. A gyorsvonat moz- 

donyvezetője látta a feléje közeledő 

vonatot és sikerült mozdonyát meg- 

állitani. Ugyanekkor a személyvo- 

nat vezetője is emberfeletti fáradt- 
sággal szintén megállitotta a moz- 

donyát. ; 

A két vonat a nyilt pályán egy- 

mástól alig tiz méternyi távol- 

ságban állt meg. 

A vizsgálat megállapitotta, Hogy a 

fékromlásért a személyvonat moz- 

donyvezetőjét felelősség nem ter- 

A KORONÁZÁS ÉS A KÜLFÖLD. 

Bukarestből jelentik, bár a koronázás 

időpontja még nem nyert megállapi- 

tást, de a belügyminiszteriumban már 

szorgalmasan dolgoznak a koronázás 

előkészületein. A koronázásra vonat- 

kozólag Titulescu állitólag fontos kül- 

földi megbizatást kapott az uralkodótól. 

A NEPSZÖVETSÉG ELE VISZIK 
UGYUKET A KETTŐS BIRTOKO. 
soOK. A kettős birtokosok, akiknek 

földje Jugoszláviába is nyulik és ame- 

lyet a jugoszláv kormány kisajátitott, 

többször kérték már a román kor- 

mányt, járjon közbe a jugoszláv kor- 
mánynál birtokaik szabaddátétele 
ügyében. Kráuter Ferenc dr. bánsági 

képviselő ebben az ügyben ujabb em- 

lékiratot nyujtott be a kormánynak 

és közli, amennyiben nem intézi el 

Jugoszlávia a kérdést, ugy azt a Nep 

szövetség elé viszik. Ilyen kettős bir 

tokosok különösen Zsombolya környe- 

kén vannak nagy számban. 



2. oldal 

Briand karrierje: 

Zugügyvédből 
Kormányelnö 

Doumergue francia köztár- 
sasági elnök mandátuma 1931 ápri- 
lisában lejár. Franciaország uj el- 
nököt fog választani Versaillesben. 
Hogy ki lesz az uj elnök, arra néz- 
ve a kombinációk már most foly- 
nak. Jelölt nagyon sok van. Ezek 
közül a legtöbb esélye Briand 
Arisztidnek van, aki már többszö- 
rösen volt miniszterelnök, most pe- 
dig páneurópai tervével kapcsola- 
tosan beszéltet sokat magáról. 
A véletlen szeszélyes iátéka, 

hogy éppen most, amikor Párisban 
szó esik Briand köztársasági elnök- 
ségéről, a kezembe akadt Phelican 
Champsour regényirónak A 
beérkezett cimü könyve. Champ- 
sour ugynevezett politikai regény- 
iró; alakjai nagyrészt ismert poli- 
tikusok. Nem nevezi meg őket, 
azonban a leirásból mindenki rájuk 
ismer az első pillanatban. A' beér- 
kezett cimü regénynek a hőse 
Briand Arisztid és tartalma a kö- 
vetkező: 

A vidéki zugügyvéd ugy érzi, 
hogy egyszerre kényelmetlenné 
vált számára az a környezet, amely- 
ben eddig mozgott és amelynek 
anyagi keretei arra kényszeritik, 
hogy folyton mocskos kabátban 
járjon. Kisügyvédek számára min- 
dig a szocializmus az ugródeszka. 
Igy cselekedett a mi zugügyvédünk 
is. 

Szoecialista lett és a pártban 
csakhamar ő volt a legradikáli- 
sabb. Az antiparlamentáriz- 
must, az általános sztrájkot és 
a közvetlen tettet prédikálja. 

A munkások nem nagyon hisznek 
őszinteségében, de szivesen hallgat- 
ják, mert olyanokat beszél, amikre 
mozgalmukban szükségük van. Az 
ügyvéd pedig a hatás kedvéért még 
be is záratja magát azért, amit hir- 
det. A munkások hőst látnak Ben- 
ne. Nagyban ünnepli már a tömeg, 
a vezető politikusok is felfigyelnek 
a nekik kellemetlenkedő fiskálisra 
és igy történik, hogy szó esik róla 
a köztársasági elnök dolgozószobá- 
jában is. Valaki azt mondja ott ró- 
la, hogy ez az ember használható 
és hogy lehet belőle valamit csinál- 
ni. Akad politikus, aki beszél vele. 
És a zugügyvéd, aki eddig az anti- 
parlamentárizmust hirdette, egy- 
szerre belekerül a parlamentbe. 
Képviselő lesz. A nép suttogni 
kezd, de végre belenyugszik a do- 
logba és azt mondja, hogy ez csak 
nem fogja a népet megcsalni, mert 
hiszen a népért börtönben ült. 
Néhány hónap mulva az törté- 
nik, hogy az egykori zugügyvéd 
már minisztert buktat és most már 
olyan kabátot huz a régi pecsétes 
helyett, amelyet elsőrangu szabó 
készitett. A' nép felzudul és a szo- 
cialista ujságok felelevenitik mind- 
azt, amit a zugügyvédből lett mi- 

niszter az antiparlamentárizmus- 
ról, az általános sztrájkról, az ural- 
kodó kormányrendszerről és sok 
egyéből mondott. 

elnökjelölt 
solyog. Tudja, hogy a nagy 
lárma rendszerint semmivé 
zsugorodik össze. 

Szövetkezik a szocialistapárt sza- 
kadárjaival, Milleranddal és 
Vivianival elsősorban. A mi- 
niszter egykori elvbarátainak még 
május elsejének megünneplését is 
megtiltja. A sztrájkokat katona- 
sággal fojtja el. Véren gázol ke- 
resztül és amikor egy alkalommal 
egyik volt hive sokak jelenlétében 
vérebnek nevezi, kitárja feléje a 
tenyerét és kacagva szól: 
- Nézzék, uraim, a kezem nem 

véres. 
Az egykori zugügyvédből később 

miniszterelnök, majd köztársasági 
elnök lesz. Mint ilyen - ezzel vég- 
ződik Champsour regénye - res- 
taurálja a királyságot. 
Ezt a regényt Champsour akkor 

irta, amikor Briand még csak mi- 
niszter volt. /A' miniszterelnökséget 
az iró megjósolta és az beteljese- 

A krassói hegyekben hajtóvadá- 
szat folyik Zigmund János, a 
rettegett haramia kézrekeritésére. 
Mantu tragikus vége után rövid 
szélcsend következett, majd Zig- 
mund alakitotta meg szegénylegé- 
nyekből a krassói hegyekben por- 
tyázó bandáját. A bandavezér tár- 
saival bemerészkedett Resicára, 
Oravicára, eltévelygett egészen Uj- 
moldováig. betört, lopott és gyil- 
kolt is. Egy hét előtt - mint meg- 
irtuk - a csendőrségnek sikerült 
Zigmundot elfogni és a rakasdiai 
csendőrfogdában helyezték el meg- 
bilincselve. Zigmund azonban éjjel 
titokzatos módon megszökött. És 
amióta megszökött, a szegénylegé- 
nyek vezéréről, Zigmundról is nő- 
ták, legendák kelnek szárnyra és 
Krassó vadregényes hegyei között 

A' városnak az a felhivása a Ház- 
tulajdonosokhoz, hogy a házuk előt- 
ti kőjárdát cseréljék ki aszfaltjár- 
dával, nem találkozott az érdekel- 
tek részéről osztatlan hozzájáru- 
lással. A Temesvári Háztulajdono- 
sok Egyesülete tegnap délben 
Mrazek Broniszláv ár. egyesüle- 
ti igazgató vezetésével küldöttségi- 
leg kereste föl Sechmitz Ferenc 
dr. alpolgármestert és arra kérte, 
hogy a házak előtti asztfaltjárdá- 
kat a város csináltassa meg. Azzal 
érvelt a küldöttség, hogy a járdát 
éppen ugy használja a város min- 
den lakosa, mint a kocsiutat, amely 
utóbbinak a fentartásáról a áros 
gondoskodik. Kérték azt is, hogy 
a városnak azt a szabályrendeletét, 

A miniszter azonban csak mo- amely a járdák fentartására a ház- 

K és köztársasági 

Képviselő, miniszter, 

dett. Megjövendőlte azonban a köz- 
1 társasági elnökséget is és a jelek 
arra mutatnak, hogy ez a jövendő- 
lés is beteljesedik. Akkor aztán 
már csak a királyság helyreállitása 
lesz hátra. 

A royalisták, akikkel, amióta 
miniszter lett, sokat kacérko- 
dott, sokáig nem akarták elhin- 
ni, hogy Briand az eljövendő 
emberük. 

Waldeck-Rousseau emlékének a 
Tuilleriákban való leleplezésekor 
egy fiatal royalista pofonvágta 
Briandot. Egy alkalommal pedig 
választókerületében záptojással do- 
bálták meg és megakadályozták 
programbeszédének lmegtartásá- 
ban. Azóta sok viz folyt le a Szaj- 
nán. Briand és a royalisták jó ba- 
rátok lettek. És ki tudja, hogy nem 
Briand lesz-e az, aki segitségükre 
lesz abban, hogy ujból királyt ko- 
ronázzanak Versaillesban? 

zz z zzzz zzzzzzzzzzzzzzsssrzemmazazorzmmzAzzzmmeemmze 

Krassó rettegett haramiáját 
csendőrszázad hajszolja és ő közben 

ujabb betöréseket követ el 

A háztulajdonosok panaszos küldöttsége 
a járdák kötelező aszfaltirozása miatt 

Kubán Endre. 

egész 

csillogó szemmel beszélnek róla. 
Ezalatt a krassói csendőrlegió szo- 
ritja a hurkot Zigmund nyaka kö- 
ré. A csendőrök megtudták, hogy 
legutóbb Radimna és Belobresca 
községekben rejtőzött és menekülé- 
sének az utja Moldova, a Duna 
partja felé vezet. Amig keresték, 
addig Zigmund a Bbánsági Duna- 
mocsár vidéken, közel Moldvához, 
éjnek idején több betörést követett 
el. Több jómódu gazda Házát Ki- 
fosztotta és azután odébbállott. 
Tegnap még Susca községben lát- 
ták, ahol cigányok adtak neki szál- 
lást. A csendőrgyürüt mind szoro 
sabbra vonják, kétséges.azonbar, 

hogy sikerüle elfogni. Vejószini. hogy sikerült Tugoszláviábasz5k. 
n. nie. 

tulajdonosokat kötelezi, változtas- 
sák meg. Hivatkoznak arra is, 
hogy a mai gazdasági válság ide- 
jén a háztulajdonosok képtelenek 
a járdaköltségeket viselni. A kül- 
döttség egyben átadta az egyesület 
memorandumát, amelyet J un- 
kert Mátyás dr. ügyész készitett. 
Schmitz Ferenc dr. alpolgármes- 

ter válaszában rámutatott arra, 
hogy szükségessé vált a régi kő- 
járdák megszüntetése, mivel azok 
nemcsak csunyák, hanem a járóke- 
lőkre veszélyesek is. Ami a sza- 
bályrendelet megváltoztatását ille- 
ti, azt a kérelmet szivesen terjesz- 
ti a nagytanács szeptemberi ülése 
elé és ha az ugy határoz, akkor a 
háztulajdonosoknak nem kell töhbé 

1930 augusztus 

most folyó aszfaltozásokat is 1 
ros fogja fizetni. Kérte a házt 
donosokat, hogy addig is 1 
minél többen végeztessék 
előtt az aszfaltozást. A háztu 
nosok küldöttsége az alpo 
ter válaszát megnyugtatva 
tudomásul. 

Meztelenüil 
menftf leánykérőöőb 
egy kőtya legés 
A párisi lapok tele vannak . 

Bertin vándorlegény különös le 
kérési históriájával. Jules Berti 
jelenleg huszonhat esztendős és a 
mekkora óta az országutakat járja 
jutott Tilly faluba is. Amikor ke 
tülment a falun, az egyik kertben 

nos parasztlánykát látott, aki na 
megtetszett neki. Jules Bertin kir 
a mezőre, ott meztelenre vetkőzö 
tán mezei virágokból nagy csokrota 
dett össze. Igy állitott be a láro 
házba és az udvaron találta a le: 
anyjával együtt. Illemtudóan kös 1e 
és igy szólt: vál 
- Van szerencsém a kisasszony ayélk 

zét megkérni. 
Ezzel már nyujtotta is a leány 

a virágbokrétát. Anya és leánya n 
döbbentek a furcsa lánykérésre, si 
tozva szaladtak a házba és mag 
hagyták a bámuló legényt. Nems 
ra azonban kijött a názból a leány 
bátyja, akik Jules Bertint agybad 
verték, aztán egy kamrába zári 
Jules Bertin zörgette az ajtót és 
kiáltozta: 

- Engedjenek szabadon. Mivel 
tom, hogy barátságtalanul viseltet 
velem szemben, lemondok a kisasszo 
kezéről. De most menni akarok, n 
sürgős utam van. i ; i 
Azonban nem hallgattak rá. han 

esendőröket hoztak, akik ruhát k 
tettek Bertin számára és a közs 
házára kisérték. Ott a csendőrök k 
désére, hogy miért ment meztele 
lánykérőbe, kijelentette, hogy ruhá 
amelyben vándorolni szokott, oly ! 
rongyos, hogy szégyelt abban a leá 
elé lépni. A mezőn megtalálták le At 
tett rongyos ruháit és ráadták azok egöl 
Jules Bertint azután a közeli város 
bolydájába szállitották. 

JUNGINGER FERENC 
épület- és mülakatos e le 

Elvállal mim 
den eszak- 

mába vágó 
munkákat é 1 
állandóan b 

momántozott asztall tüzhelyeke!t 
: és 

zománcozott j szekrényeket 
nikkelezett égszekrén el, 

Kém-utca 2. sz. 

a józsefvárosi Bonnáz utcában egy 
világos földszintes terem viz 
vezetékkel, iparárammal és egy 112" 
m? pincével. Ugyanott kiadó egy Mi 
180 m2 nagyságu elsőemeletite- 

, 

továbbá irodának alkalmas két ut- ly 
cai szoba. Azonkivül gyönyörü ui 
bérpaloták, családi házak, villák 
vannak olcsó eladásra előjegyezve. 
Felvilágositások dijtalanul kapható 

naponta 2-3 óra között. w 

FRIEDMANN 
házügynöknélnl 
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ngorai jelentések szerint a tö- 

knek sikerült az Ararat hegy- 

keleti lejtőit megszállani és ez- 

orülzárták a kurd törzsek nagy 
ét. A perzsa kormány elrendel- 

törökök előnyomulása által 

ország belsejébe szállitsák. Te- 

ny most már eleget akar tenni a 

kök kivánságának és megrend- 

lyozza a lázadó kurdokat. Per- 

ur egy kurd csapatot, amely 

miunban nem akarta letenni a fegy- 
ujt és összeütközött a katonaság- 

au. A kurdok közül százan estek 

"Wy] a katonák pedig tizenhét halot- 

és huszonegy sebesültet vesztet- 

Tn találta , 

veszélyes 
a város engedélye 

nélkül épitkezni 

fan gy Az utóbbi időben gyakran előfordult. 

a város külső részeiben minden 

al 

té, zetes bejelentés és engedély nélkül 

vesek épitkeztek. Az ilyen épitkezé- 

rendszerint figyelmen kivül 

gyták az épitési szabályrendelet elő
- 

8ait is. Schmitz Ferenc dr. al- 

lgármester tegnap délelőtt Horsea 

Suciu 

art Ten tnél 

ey lornél városi főmérnök és 

Hrián városi épitész kiséretében be- 

; Mulrta az egyes városrészek külső terü- 

ártalui vi alteit és megszemlélte az ottani épit- 
i 

lzéseket. Több szabálytalanul emel! 

, lyosházat találtak, azonkivül van- 

ak olyan házak is. amelyeknek ífron!- 

kijebb van a szomszédos épületek- 

1. A város utasitani fogja a szabály- 

„ allanul épitett házak tulajdonosait, 

e ogy a szükséges kiigazitásokat esz- 

öözöljék, amennyiben pedig az nem 

E hetséges, ugy intézkedni fog az épü- 

tek lebontása iránt. 

mik Két hónap előtt különös gyilkos- 
. ... 2 

FEREl ág történt a lovrini szegényház 

m an: Zeller Ferenc hetvenkilenc 

munlves szegényházi ápolt két fejsze- 

ssapással megölte mellette alvó 
zíba 2 

lert letartóztatták és ügyében teg- 

készitette el Jonascu Mik 
a n 

óőős vizsgálóbiró a véghatározatot, 

namelyben Zellert erős felindulás- 

an elkövetett emberölésben kéri 

auuni megbüntetni. Zellert tegnap cellá- 
i jából elővezették a vizsgálóbiróhoz, 

zsti aki kihirdette előtte a döntését. 

Zeller értelmetlenül hallgatta a vá- 

dat. A vizsgálat nem tudta megál- 

1 apitani, hogy Zeller miért gyil- 

ó olt. Zeller tegnap aziránt érdek- 

ududlődött, hogy miképpen juthatna az ál0 38l 

határmenti katonák körülfog 

eiler József nevü társát. Zel- 

Bukaresti diplomáciai körökben 

nagy feltünést kelt, hogy a Földközi 

tengeri angcli flotta három egysége és 

a hozzátartozó kisebb cirkálók augusz- 

tus tizenkilencedikén meglátogatják a 

konstancai kikötőt. A látogatást az 

angol admiralitás minden előzetes be- 

jelentése nélkül eszközlik és igy ez a 

konstancai megjelenés az angol admi- 

ralitás saját kezdeményezése. Dipl9- 

máciai körökben ugy tudják, hogy a 

váratlan konstancai látogatás mögött 

sokkal mélyebb dolgok rejtőznek. Ezek- 

nek a köröknek a nézete szerint Ang- 

lia ezzel az alanti három cél közül va- 

lamelyiket akarja elérni. 

1. A látogatás célja az lehet, hogy 

az angol admiralitás segitségére le- 

gyen a román flottavezetőségnek az uj 

Találos kerdés 

Vagy van, 

Bocu Szevér kormányzó rende- 

letére a kormányzóság megyéiben 

bizottságok alakultak az agrársé- 

relmek orvoslására. A temesi bi- 

zottság elnöke Boleantu Valér 

dr. prefektus és ez a bizottság au- 

gusztus tizennyolcadikán már meg- 

kezdi munkáját. A bizottság hétfőn 

Lippára megy és a főszolgabiró- 

ságon jelentkeznek a bizottság előtt 

mindazok, akiknek az agrárkérdé- 

sekkel, kisajátitásokkal kapcsolat- 

ban bármilyen panaszuk van. 

Amennyiben a helyzet ugy kiván- 

ja, a bizottság tagjai az egyes köz- 

ségekbe is elmennek. A lippai járás 

után valószinüleg a nagyszentmik- 

lósi kerül sorra, mert a munkát 

november elsejéig be kell fejezni. A' 

Besszarábiában az eddigiektől el- 

térő ujabb és sokkal nagyobb ará- 

nyu kommunista szervezkedést és 

összeesküvést lepleztek le. A nyo- 

mozás három hete tart és mest 

nyert befejezést. Balti városában 

tizenöt oroszországi szovjetkémet 

tettek ártalmatlanná, akik hamis 

nevek alatt éltek az országban és 

folytatták veszedelmes mestersé- 

güket. Briceva, sorocamegyei köz- 

ségben negyven kommunistát vet- 

tek őrizetbe. A kommunista szer- 

vezkedés vezetője egy Grünberg 

nevü banktisztviselő volt. A hotin- 

megyei Marculesti községben tizen- 

hat szovjetkém került a hatóság 

kezébe, mig Besszarábia számos 

flottabázis kiépitésében. 

2. Lehet, hogy Anglia a konstancai 

látogatással tüntetni akar Oroszország 

ellen és ezzel is igazolja, hogy a Dar- 

danellákban továbbra is Anglia marad 

az ur. 

3. Az sincsen kizárva, hogy az angol 

hajóraj konstancai megjelenése a tö- 

rök-perzsa háboruval áll összefüg- 

gésben. Tudni vélik, hogy a török- 

perzsa konfliktusban az angol kor- 

mány Perzsiát támogatja, mert az 

angol nagyiparnak és tökének sulyos 

érdekeltségei vannak Perzsiában. A 

kormány az angol flottaegység kon- 

stanmeai látogatásáról ezideig 

féle hivatalos közleményt 

ki és igy a kombinációk 

semmi- 

nem adott 

tovább tar- 

Szovjetkémek 

hálóztak be egész 

Besszarábiát 

tanak. 

vagy nincs 

éshavan, akkormiértnincs? 
szai nem oly nagymérvüek és az 

igazi magyar agrársérelmek igaz- 

ságos elintézése a bizottságra a töb- 

bi járásokban vár. Ezzel kapcsolat- 

ban a temesi agrártanácsos tovább- 

kétszáz hold állami feleslegbe legio- 

náriusokat helyeztek birtokba és 

ebből a tartalékföldből ma csupán 

nyolcszázharminc hold van Öscsa- 

nádon és Törökszákoson ötvenhat 

hold. Ezzel szemben a prefektus 

háromezerkétszáz hold tartalékföld- 

re hivatkozik. Szeretnénk most már 

tisztán látni. Van-e tartalékföld 

vagy nincs? Ha van, ugy miért áll 

érdekében az agrártanácsosnak lé- 

tezését letagadni? Ha meg nines, 

1 akkor, miképpen tud róla a prefek- 

l tus? 

olyan iratot találtak, amelyekből 

megállapitást nyert, hogy ez a kém- 

szervezet egyenes összeköttetést 

tartott fenn a szovjet moszkvai 

központjával és onnan utasitásokat 

kapott. Ezenkivül megállapitást 

nyert az is, hogy a legujabban le- 

leplezett kémszervezet tagjai köz- 

vetlen futárszolgálat utján küld- 

tek pontos jelentéseket Moszkvába. 

A hatóság egyelőre folytatja a 

nyomozást, mert valószinü, hogy a 

most leleplezett kommunista szer- 

vezet az ország többi kommunista 

csoportjaival is levelezett és érint 

kezett. A száz letartóztatott egyént 

erős rendőri fedezet mellett Kise- 

nevbe szállitották és tulajdonkép- 

ra is fentartja, hogy a háromezer- 

3. oldal 

........eeganazsog
oeata 

Az angol flotta Kon- 
stoncában füntet a 

szovjet ellen 

bolydának: reggelre a szép Cardlic 

kisasszony eltünt. A vizsgálat megál- 
lapitotta, hogy második emeleti szoba 

jából az ablakon keresztül az esőcsa- 

tornán lecieszkedett az intézet kert- 

jébe, átmászott az öt méter magas fa 

lon, aztán gyalog ment a tizenkét ki- 

lóméternyi távolságpan levő Folke- 
stoneba, ahonnan autótakszin uta- 

zott Doverbe. Az esetről az ujsá- 

gok egy névtelen levélből szereztek 

tudomást, amelyet a leány egyik ba- 

rátnője ört a szerkesztőségeknek. A 

levéliró45 elmondja, hogy Vera Card 

lHe tavaly Párisban megismerkedeti 

egy parkettáncossal, akibe beleszere- 

tett. A táncos, akinek egyetemi diplo- 

mája van és müvészetével sokat keres 

megkérte a leány kezét. A szülők na'- 

lani sem akartak a házasságról és a 

makacskodó leányt tébolydába zárták 

A levéliró megirta azt is, hogy Ve"" 
Cardlie Frarciaországba hajózott, ott 

találkozott szerelmesével, akivel most 

együtt van Nizzában. 

Megfojtotta 
gyermekét, azufámn 

: öngyilkos lett 

Orosházán Gugyella István 

napszámos a munkából hazatérve 

zárva találta lakása ajtaját és 

minthogy zörgetésére senki nem 

jelentkezett, betörte az ajtót. Nagy 

rémülettel látta, hogy tizenegy hó- 

napos kislánya a szekrény előtt a 

földön holtan fekszik és nyaka kö- 

ré cukorspárga van csavarva, 

amellyel megfojtották. Gugyella 

jajgatására összesereglettek a 

szomszédok és amikor a napszámos 

feleségét keresték, azt a kamrában 

egy szögön felakasztva találták. Az 

asszony bucsulevelet hagyott hát- 

ra, amelyben megirja, hogy öngyil- 

kos lett, de magával viszi gyerme- 

két is. Tettének okát nem jelöli 

meg, mindössze arra kéri a hatósá- 

got, ne boncolják föll. 

A régi idők 
betyárromantikéja 
elevenedeit meg a 

biróság előii 

A temesvári itélőtáblat tegnap a 

krassói betyárvilág egyik fejezete 

foglalkoztatta. A Resica-Ferencfalva 

kozötti országuton tavaly nyáron a 

régi idők betyárromantikájára emlé- 

keztető vakmerő rablás történt. Fegy- 

veres banditák megtámadták a Resica- 

müvek tisztviselőit, akik hétszázezer 

leit akartak Ferencfalvára szállitani, 

hogy a munkások bérét kifizessék. Ko- 

csijuk már-már elérte a falu határát, 

amikor egyszerre sortüz fogadta őket. 

A golyók az egyik lovat megölték, 

mire a kocsis kénytelen volt megálla 

ni. Az erdőből akkor több álarcos ban- 

dita ugrott ki és a vaskazettát a ko- 

csiról leemelve ismét eltüntek. Mire 

csendőrökkel vissza- 

a banditáknak már nyomuk 
a tisztviselők a 

tértek, 

veszett. A rablás ügyében a csendőr- 

ség erélyes nyomozást kezdett, amely 

hosszu idő mulva sikerrel járt. A 

. 
z észl ze 

07 Megyik lovrini bankban levő kétezer- más helyén összesen szaz letartóz pen ott indul meg a részletes vizs ; 

tesletel egyi 2 " rz1 2 Z 2 csendőrség letartóztatta az egész ban- 

] ötszáz lei pénzéhez. A vád egy tatást eszközöltek. A megejtett e gálat, amely számos meglepetést dát és az oravicai törvenyszék több 

lundó 4 ószinü, k á ával sok igér. 

8 li ea Autatások alk almáal nagyon .
. eleő : tárgyalás után rablás miatt Matei 

Tefelt vizsgálóbiró vatalból el- [ ; Z Z . 

elsbel ogy g 
ee, 

Miklós négy évi sulyos börtönre, Po- 

li Zeller, a hetventileno éves Megszökött a tébolydából, ahova é sévéri eiz Pat h
atom- 

feal u5 gyilkos, elmeállapotának 
1 . 

isI1 jtut izsgálását. a meg azért zárták, mert beleszeret
ett egy három évi börtönre, FPopescu Pétert 

u sel zsglasa tá ba kétésfél évre, Olar-Liuba Miklóst két 

mé' ancosba évre. Ofiteru Zakariást hét hónapi 

1 ág Butor Az angliai Broghton város elme- l szép és fiatal leány, aki mindig józa- börtönre és Miclosina Pétert négy hő- 

k hálé, ebédlők, uriszebák stb. buterek gyógyintézetéven közel egy esztendő nul viso kodett, világosan és tisztán napi fogházra itélte. Felebbezés foly- 

alit elcsón és tedvező részletfizctések óta tartották ápolás alatt egy Vera beszélt minderről és egyre azt állitot tán az ügy a temesvári itélőtábla ele 

1 . iellett ksöhatók Cardlic nevü leányt. Senki nem ta magáról, hogy akarata ellenére került, amely teznab hosszas tárgyalás 

! Kutty Rezső butorgyáros tudta az ápolószemélyzet közül, hogy [tartják az cimegyógyintézetben. Né- után az itélet kihirdétését atizusztas 

sél m Dórsz-utca 4 milyen lelki betegségben szenvedhet a hány nap előtt szenzációja volt a té- huszonegyedikére halasztotta. 
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HIREK 
Magyar csárda 

Amerikában eredeti beren- 

dezéssel, de - bor nélkül 

Érdekes vendége van a magyar 
fővárosnak: Kiss Lajos Ameri- 
kában élő magyar Budapestre jött. 
IA látogatás mögött egy a közeljö- 
vőben megvalósuló üzlet huzódik 
meg. Nem kevesebbről van szó 
ugyanis, mint arról, hogy Kiss La- 
jos a newyvorki szinháznegyed köz- 
pontjába alföldi csárdát varázsol. 
A terv megvalósitásához amerikai 
alapossággal látott hozzá. Az egész 
csárda berendezését ugyanis Ma- 
gyarországról szerzi be. Az aszta- 
lokat, padokat Hódmezővásárhely- 

ről, edényeket, kulacsokat Pécsről. 
csikós ruhákat Debrecenből. a ko- 
lompokat a Nyirségből, mig a cifra 
szürt, melyet a postás fog viselni 
Kunságról szerzi be. A csárda ugy 

berendezésben, mint a vendégek ki- 
szolgálásában a leghübb mását fog- 

ja majd adni az alföldi csárdának. 
Még mestergerendás menyezet, bu- 
bos kemence is lesz. A magyar ru- 

hába öltöztetett cigánybanda csak 
magyar nótákat játszik majd, az 
asztalra pedig csak magyar ételek 
kerülhetnek. Bizonyos, hogy az 
egzotikumokra hajlamos ameri- 

kaiak körében csakhamar nagy 
népszerüségre tesz majd szert a 
magyar csárda. Nagy baj azonban, 
hogy nem lehet bort árulni, mert 
az bizonyos, hogy a jóféle töltött 
káposztára és gulyásra bőven fogy- 
na az ital. Bor nélkül pedig alföldi 
magyar csárdát nehezen lehet el- 
képzelni. 

A DÉLI HIRLAP legközelebbi 

száma a mai ünnepre való tekintet- 

tel vasárnap korán reggel a rendes 

időben jelenik meg. 
- Nagyboldogasszony napja. A 

keresztény egyház ma ünnepli meg 
Nagyboldogasszony napját. A' tem- 
plomokban délelőtt ünnepi isten- 
tiszteletek és szentbeszédek lesz. 
nek. A katolikus templomokban 
külön emlékeznek meg arról, hogy 
az ujonnan létesitett temesvári 
püspökség a mai napon lép jogilag 
életbe. ; 

- Tömegnyeugdijazás a városházán. 

-Bugariu-Darabantiu reviziós taná- 

csa harmincadik szolgálati évük be- 

teltével a következő városi tisztvise- 

lőknek augusztus elsejével való nyug- 

dijba helyezését rendelte el: Weltner 

Ármin, Benrad Virgil, Schimmer Ist- 

ván, Horváth János, Wild Károly, Ott 

Imre, Wiener Ferenc és Tumo Antal 

városi tisztviselők, valamint Balosu 

Dénes mérnök. A korhatár elérése 

folytán a következők kerülnek nyug- 
dijba: Finke Árpád, Sturm Ede, Thill 
Gyula tisztviselők, Juszki Károly és 
Mayer Alajos kéményseprőmesterek, 

Huhn Irma városi zenetanárnő, Dobo- 

san Gábor irodaszolga. Ezek a tisztvi- 

selők a kerületi nyugdijbizottsághoz 

nyugdijuk rendezése végett kötelesek 

kérvényeiket beadni. 

- Magyar tudós halála. Budapesten 

meghalt hetvenhárom cesztendős korá- 

ban Kis János dr. egyetemi tanár, a 
magyaországi teológusok legismertebb 

tudós tagja. Kis János dr. a hetvenes 

években Temesvárott müködött mint 
pap és abból az időből még számos 

barátja él a városban. 

Az utolsó Habsburg-uralkodó bizalmas 
barátjának naplója lerántja a leplet 

a világháboru 
Szeptember hónapban szenzációs, 

a világháboru és az azt követő esz- 
tendők kulisszatitkait leleplező 
történelempolitikai munka kerül a 
német könyvpiacra a bécsi Amal- 
thea-Verlag kiadásában. Erdődy 
Tamás gróf. néhai IV. Károly 
bizalmas barátja, 

Habsburg uralkodó nyomban tírón- 
ralépése után magához vett. elha- 
tározta. hogy hatalmas kötetekre 
rugó naplóját és aktagyüjteményét 
átadja a nyilvánosságnak. Erdődy 
Tamás gróf a világháboru alatt és 
az azt követő viharos időben igen 
nagy szerepet játszott a kulisszák 
mögött. Mint gyermekkori játszó- 
társa, az uralkodó reá bizta a leg- 
kényesebb feladatokat. Igy ő volt 
a kurirja a titokzatos Sixtus-féle 
béketárgyalásoknak, ő csempészte 
át a svájci határon álruhában és 
hamis utlevéllel a békefeltételeket 
tartalmazó leveleket, ő tárgyalt 
személyesen Sixtus pármai her- 
ceggel, Zita legidősebb fivérével 
és végül ő hozta Bécsbe IV. Ká- 
rollyal való személyes megbeszélés- 
re az ellenség hadseregében har- 
coló pármai hercegeket. 
Erdődy Tamás gróf az összeom- 

lás után is fenntartotta az össze- 
köttetést Svájcba emigrált császári 
és királyi barátjával és az 1921. 

akit az utolsó 

kulisszatitkairól 
évi husvéti királypuccs megrende- 
zése az ő müve volt. Károlyt ő rej- 
tette el a bécsi Landskrongasse-i 
palotájában és ő csempészte át a 
magyar határon. A királypuccs 
rendezése miatt az osztrák kor- 
mány örökre kitiltotta Ausztria 

területéről. Erdődy Tamás grófot 
az inditotta memoirjainak kiadásá- 

ra, hogy az összes eddig megjelent 
háborus emlékiratok teljesen hamis 
beállitásban ismertetik néhai IV. 
Károly békeakcióit, valamint a ki- 
rálypuccsok előzményeit. Ezeken 
kivül azonban Erdődy gróf napló- 
jegyzetei helyes megvilágitásba he- 
lyezik a világháboru számos kima- 
gasló eseményét, igy például a né- 
met buvárhajóharc előzményeit, az 
osztrák-magyar légiflotta tökélet- 
lenségét, Tisza István gróf bukásá- 
nak körülményeit, Briand szerepét 
a királypuccsban, a nyugatmagyar- 
országi magyar-osztrák harcokat, 
stb. Kétségtelen, hogy a kimélet- 
len őszinteséggel megirt és semmit 
sem elpalástoló munka világpoliti- 
kai szenzáció lesz. A könyvet Er- 
dődy Tamás gróf naplójának fel- 
használásával Szemere Pál, a 
Bécsben müködő ismert magyar 
publicista irta Ericech Czech né- 
met iró társaságában. 

- Bánsági ezredes halála. Jivano- 
vici Jenő ezredes negyvennégy esz- 
tendős korában Branestiban meghalt 
és az ottani temetőben helyezték örök 
nyugalomba. Jivanovici ezredes, aki 
Karánsebesen született, az osztrák- 
magyar hadsereg tisztje volt, az impe- 
riumváltozás után pedig átlépett a 
román hadseregbe. Már közel egy éve 
betegeskedett és most megváltotta 
szenvedéseitől a halál. Temesvárott 
sok ismerőse és barátja volt, akik bi- 
zonyára mély részvéttel értesülnek 
haláláról. 

" Az „Előre' ma estére tervezett 
Garden-partija kedvező idő esetén va- 
sárnap, augusztus 17-én lesz megtart- 
va. 9 órai kezdettel. 

' Ha Temesvárra jön, kérje minde- 
nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 
ducatorul prin Timisoara.) 

A temesvári kormányzóság Hermann 

Lipcsei mi 

pcecsei őszi 
Látogassa meg 

egyben az 

Li 

IPA 

- Duschnitz Miksa kettős jubileuma. 
Duschnitz Miksa temesvári keres- 
kedő ma ünnepli meg ezüst lakodal- 
mát feleségével, született Schwarz 
Leonórával. A mai jubileum egybeesik 
Duschnitz Miksa kereskedői pályájá- 

delmi társadalomnak ismert és becsült 
tagja. bizonyára számosan keresik föl 
iüdvözléseikkel. 

- Megüresedett plébánia. A temes- 
vári egyházmegye vezetősége a Báa. 
lint Ferenc dézsánfalvai esperesplé- 
bános halálával megüresedett plébá- 
nosi állásra pályázatot hirdetett. Mind- 
azok, akik ezt a plébániát elnyerni 
óhajtják, felszerelt kérvényeiket aun- 
gusztus huszonharmadikáig a tems- 
vári aulához nyujthatják be. 

Három elválaszthatatlan fogalom: 

Óriási kinálat 
Legkedvezőbb bevásárlás 

ntitavásár 
1600 árucsoport 

9600 gyáros és nagykereskedő 
24 országból; ezenkivül a külföldi vá- 

sárlóknak nagyszámu szakmailag szer- 

vezett áruház áll rendelkezésre, amelyek- 
nek megbizolttai a szövetségi iroda 

utján elérhetők. 

Éljen a kedvező alkalommal, 
amelyet nyujt az 

augusztus ől-én kezdődő 

mintavásár 
(Nemzetközi szőrme- és 
vadászalti kiállitást) 

Felvilágositást nyujt a 

LEIPZIGERMESSAMT,LEIPZIG 
vagy 1b. képviselője: 

ANGERBAUER JENŐ, TIMISOARA 
I. Str. General Praporgescu 5 

e 

nak harmincadik évfordulójával. Eb- 
ből az alkalomból a kettős jubileumot 
ülő Duschniiz Miksát, aki a kereske- 

sárnap, augusztus tizenhetedikén, ren 

. 

miuüsort 

1930 augusztus 

Vizum 60 lei 
Vasuii berlet 100 le 
He rzln él Str. LVacarescu2 

5 (Bem-utca) 

Telefon 1604. Utlevélügyekben d4 
mentes felvilágosítás, Legrégibb, leg- 
megbizhatóbb iroda. 

] 
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- Brach József temetése. Buziá 

ment végbe Brach József volt 
mesvári pPiarista rendházi főnök te 
tése. A beszentelési szertartást K e 
ser Lajos prelátus kanonok vége t 
aki megható beszédet tartottt Az 
hunytat kartársai nevében Tóth amlt 
jos pPiarista gimnáziumi igazgató 
csuztatta. A temetésen nemcsak ro k 
sága és Buziás egész lakossága 
részt, hanem igen sokan voltak őős 
Temesvárról a piarista rendház és 
belvárosi hitközség - amelynek rágiti 
elhunyt egyháztanácsosa volt - rés 

- Temesvári ügyészek szabadsá ; 
Popescu Marin ügyész szabad 
gáról visszaérkezett és átvette hiva 
lát. Radulescu Aurél ügyész : 
a szabadságon levő Mihaile 
Marin vezetőügyészt helyettesiti, 
gusztus tizennyolcadikán kezdi n 
nyári szabadságát és ekkor Popes-Mii 

Marin veszi át a temesvári ügyésze 

vezetését. 

Aranyeres fájdalmait biztos; 
csak a 

/ alése 

- lehe 

végbélkup vagy kenőce 
szünteti meg. 

- Román templombucsu. Az : 
zsébetvárosi görög keleti 
hitközség ma ünnepli meg templ 
mának felszentelési évfordulója : 
kalmából a bucsut. Délelőtt iste 

romi 

ler 

epteml 

tisztelet lesz, amely után a szok 

sos népünnepélyek következne 
Délelőtt a templom előtt sétahan 

verseny és tánc, este pedig a 
votny-teremben müsoros előadás 
mulatság lesz. 

Megszüntetik a resicai vámhiv 
talt. A resicai kereskedők könny 
tésére a lugosi vámhivatal két é 
előtt Resicán fiókhivatalt létesitet 
A lugosi vám most elhatározt 
hogy a resicai vámhivatal gyér fo 

; í 

galmára való tekintettel a hivata m 
beszünteti és a resicai kereskedő " l0k 
áruikat a jövőben a lugosi vámni 0 
fogják elvámoini. 

Solingeni acéláru 
beretvák, ollók, 
hajvágógépek du: 

választékban 

Franz Tejnor é Ci 
Temesvár.Gyárváros, Kossutb-tér 1. Tel. 61 

városi római katolikus hitközség va 

I 

l 

űbb 

- Bucsu a Gyárvárosban. A 8 

dezi meg hagyományos bucsuját. 

bucsura nagyban folynak az előkészü 
letek és a hitközségi vezetőség felkér 
mindazokat, akik a buecsu sikeréhe 
adomanyaikkal hozzájárulni óhajta 
nak, hogy azokat a Mercur-féle üzlet 
ben (Kossuth Lajos-tér) adják át, aho 
azokat missziós nővérek veszik át. 
- A Lyra zászlószentelése. A temes. 

vári Lyra kultur és dalegylet augusz 
tus harmincegyedikére tervezett zász 
lószentelési ünnepélyét szeptember ti 
zenötödikére halasztotta el. Az elha- 
lasztás oka, hogy az amugy is gazda 

a rendezőbizottság kiegészi 

tette és meglepetésül szolgál, hogy az 
ünnepség lefolyásáról filmfelvételt is 
készitenek. 



GYILKOSSÁG REKORDJA. Az 
zol hadügyminiszterium megrendel. 

a hadsereg részére a Madsan mér- 

nk által szerkesztett ujtipusua gép. 

yvert. Ez a gépfegyver puska gya 

nat vállon hordható a katona által. 

Mndössze nyole kiló sulyu és másod- 

enkint harminc lövés adható le 

ve. A gépfegyvert állványra is lehel 

ssiteni és akkor percenkint három- 

: lövést is képes leadni. 

A temesvári utak kövezése és a 

nisiana. Temesvár városa ebben az 

tendőben nem fordithat sokat az 

ik és utcák javitására, mivel az er- 

a célra szükséges pénz a Timisiana 

nkban volt és a város nem tud ahhoz 

zzáférni. A város a jövő évi költ- 

gondoskodni róla, 

munkálataira 
é lak vetésben fog 

gy az utak kövezési 

gfelelő összeget állitson be. A vá- 

s kőbányáiban is készülnek erre a 

gy utépitési programra és ebben az 

tendőben ötszáz vagón kockakövet 

melnek. 

Fényképezö 
készülékek 

és anyagok gyári áron Előhivás, 
másolások szakszerüen. 

; Kecskeméti - cégnél 
Temesvár 

h - Halálra gázolta az autóbusz. Meg- 
Tan igabuk, hogy a Sági-uton a lieblingi 

tóbusz elgázolta Cserényi-Mé- 

áros ÉEvát, akit sulyos sérülések- 

1 a kórházba szállitották. A szeren- 

étlen asszony tegnap meghalt. Te- 

etése ma megy végbe. 

- Lehet pályázni! Az uj belvárosi 

ozi székeinek szállitására a város 

1 met ost irta ki az árlejtést. Az árlejtést 

meptember 4-én fogják megtartani a 

liros gazdasági hivatalában. 

Uu. MPPELTAUER EUSZTAVNE 
HORDÓGYÁRA 

m Dad Temesvár-Józsefváros, Fröbl-utca 6. 
Telefon 907 Alapitiatott 1880 

Elsőrendü uj hordók és kádak ugy- 
szintén hus- és káposztakádak hasi- 
tott tölgyfából minden nagyságban 

állandóan raktáron. 
Gyárberendezések és raktárhor- 
dók különleges készitése. 

lavitásoka! azonnal elintézek. 
Szolid árak. 

őrendükivirtel. 
szörösen kitüntetve. 

Els 
Több 

nem lesz 
jobb alkalma modern olcsó bu- 

4 torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 
8 tekintse meg a józsefvárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2. 

sz. villamos végállomásánál. 
Legnagyobb választék! 
Carancia mellett 
részletfizetés! 

Hahn Józsal és Fia ; 
butorgyára 

. é/ 

Éljen a jazz 
vagy 

Le a jazzel? 
- Eredetileg diplomáciai pályá- 

ra készültem Bécsben és csak a há- 

boru után sodródtam véglegesen a 

zenei pályára. Zeneakadémiai vég- 

A közönség minden rétegét fog- 
lalkoztatja a kérdés: van-e a jazz- 
zenének jövője vagy nem? Reijtőz- 

nek-e benne mélyebb értékek vagy 
csak muló divat? Ma mindenesetre 
az a helyzet, hogy uralkodóbb mint 
valaha, beköltözött az élet ütemébe 
és tudomásul kell vennünk ural- 
mát, akár szeretjük hallani, akár 

nem, akár szenvedéllyel dicsérjük, 
akár gyülölettel ócsároljuk. A 
helyzet ugyanis az, hogy valóságos 
pártharcok dulnak körötte, izgatja, 
vitákra ébreszti a nagyközönséget 
e kérdés. 
A klasszikus nagy muzsikusok 

véleménye, - kiknek zenei formá- 
lódása még a háboru előtt történt 
- egyhanguan lesujtó. Volt alkal- 

munk a Déli Hirlap hasábijain 

Kunwald dirigens, Dohná. 
nyi, Enescu nyilatkozatait kö- 
zölni, kik kérdésünkre azt vála- 

szolták, hogy a jazz zenei anar- 

chia, aberráció, muló hiszterikus 

tünet, melyet egy egészségesebb 

jövő ki fog törölni a zenemüvelők 

emlékezetéből. Viszont kétségtelen. 

hogy a hüpermodern atonális nagy 

komponisták, Alban Berg. Hinde- 

mith, Krenek. Bartók rokonszen- 

veznek a jazz-zenével. sőt többé- 

kevésbbé használják elemeit. 

A budapesti studió vendégsze- 

replése alkalmat adott arra, hogy 

egy kiváló jazz zongoristát, K i- 

szely Gyulát, ismerjünk meg, 

kinek felette komoly zenei képzett- 

sége különlegesen érdekes állás- 
foglalás a jazz:zene mellett. Követ- 
kezőket mondja: 

zettséggel birok, operetten kivül 

komoly zenét is csinálok, hisz a 

klasszikusokon nevelkedtem. Ép- 

pen most fog szinre kerülni ma- 

gyar szonátám. De azért a jazzt 

imádom, mert halhatatlanul friss 

erőket látok benne. Nem az eurő- 
pai jazzt értem, hanem a hamisi- 

tatlan amerikai négert. Óriási ér- 

tékek rejlenek benne az ujabb dal- 
lamfüzést illetőleg. Puccini után az 
európai melódia tulajdonképpen 

csődbe jutott. Ez az utolsó háboru- 

előtti hang. Az uj idők uj életének 

valami egészen más kell. A tempó. 

Hisz a lét tempója is gyorsabb, 

másabb. Hazudnánk önmagunknak, 

ha például a bécsi zene egykori 

vontatott tehervonati tempóját 

akarnánk megrögziteni a repülő- 

gép szenzációs korában. Természe- 
tes, hogy másképpen énekelünk és 
másképpen táncolunk is, mint ré- 

gen. A háboruutáni élet diktálja a 
tempót, azt a Korbácsoló ritmust, 
mely az uj hangszerek uj hangszi- 
neiből felénk árad. A jazz tulaj- 
donképpen csak most kezdődik. De 

ha mint olyan el is tünik egy napon 
a zenei életből, akkor is megmarad 
az az átlényegült ritmus, mely már 
ma is forradalmositotta a zenét. s 

végleg ujabb irányokba fogja 
kényszeriteni a komponistákat a 
zenei alkotás minden vonalán. 

Flaneur. 

............
......... 

ÖSSZEHIVJÁK A PARLAMEN.- 

TET? Bukaresti körök ugy tudják, 

hogy a parlamentet még az őszi ülés- 

szak előtt, szeptemberben, egybehiv- 

ják. Maniu eredetileg az egybehivás e'- 

len volt, közben azonban olyan fontos 

problémák merültek fel, hozy a mi- 

niszterelnök hozzájárult a parlament 

egybehivásához. 

- Kiirtják a történelmi hazugságo. 

kat. A történettudományi nemzetközi 

bizottság elhatározta. hogy az iskola' 

tankönyvekből kiirtja a történelmi 

hazugságokat. A legközelebbi kon
gresz- 

szuson, melyet Budapesten tartanak 

meg, elhatározzák majd a nemzet
közi 

történelemkönyvtárak létesitését és 

ezzel megkönnyitik a felülvizsgáló bi- 

zottság munkáját. Negyven ország kő- 

telezte magát, hogy történelmi köny- 

veit a hazugságok kiirtásának érde- 

kében aláveti egy cenzurának, a töb
bi 

államoktól pedig kérni fogják a tan- 

könyvek kirivó hibáinak megsemmi- 

sitését. 

A Egyházi zene a székesegyházban 

Nagyboldogasszony napján a 10 órakor 

kezdődő püspöki nagymise alatt. Ecce 

Sacerdos - Pogátsehnigg Guidó. 

(Nagyzenekarral). Introitus: Gaude- 

ámus omnes in Domino - Griesb
acher 

Péter. Mise: Szent Imre tiszteletére 

szerzett E-moll - Demény Dezső. Gra- 

duále: Propter veritatem - Schiffels 

József. Offertorium: Assumpta est 

Maria - CGregorián korális, utána 

Ave-Maria (női karra) Pogátschnigg 

Guidótól. Communio: Optiman partem 

- Griesbacher Péter. A misében elő- 

forduló szóló részeket Beamter Re- 

née és Csermák Lajos éneklik. 

HA AZ SEM SEGIT, AKKOR 

SEMMI. Bukarestből jelentik, hogy a 

kormány a válságos gazdasági és pénz- 

ügyi helyzetre való tekintettel gazda- 

sági miniszterium létesitését vette 

tervbe. A miniszterium hatáskörébe tar- 

toznak az összes gazdasági problémák. 

Az errevonatkozó javaslatot a kormány 

a törvényhozás őszi ülésszakában nyuij- 

taná be. Kérdés azonban, hogy az ui 

miniszterium létesitésével véget ér- 

nek-e a gazdasági és pénzügyi bajaink. 

- Hol késik a hatóság Lugoson? 

Lugoson napok óta vándor sorsjá- 

tékosok ütötték föl a tanyájukat, 

amelyek naponta más-más utcában 

állitják föl asztalukat. Ügynevezett 

népsorsjáték sorsjegyeit árusitják 

és azt kiáltozzák, hogy a nyeremé- 

nyeket azonnal kifizetik. Négy lei- 

be kerül a sorsjegy, mely össze van 

göngyölve, felbontásakor kiderül, 

hogy milyen nyeremény jár utána. 

Az emberek százával vásárolják a 

sorsjegyeket, de eddig még senki 

nem nyert egyetlen banit sem. A 

megvásárolt sorsjegyeken rendre az 

a felirás van, hogy nem esik rája 

nyereség. 
- A lugosi megyei főjegyzőválasz- 

tást megfelebbezték. Lugoson nemrég 

tartották meg Szörénymegye uj nagy- 

tanácsának alakuló gyülését. Ez alka- 

lommal Daminescu Oktáv dr-t ve- 

zértitkárnak és Petrovici Emilt 

hivatalfőnöknek választották meg. 

Serbul Pál vármegyei jegyző azzal 

az indokolással, hogy nem tartották 

be a közigazgatási törvény rendelke- 

zéseit, a jelölésnél és a szavazásnál, 

a választást megfelebbezte. 

5. oldal ' 

.........eeeaeooeyono
ny 

- Véres merénylet szinhelye volt 

tegnap délután az erzsébetvárosi Hol- 

ló-utca. Dobosan Piroska harminc- 

kilenc éves Posta-uteai munkásnőnek 

vadházastársa, B o c Miklós piaci árus 

összeszólalkozott és késével háromszor 

mellbeszurta. A sérült nőt a kórházba 

szállitották. A késelő férfit azonnal 

elfogták és az erzsébetvárosi rendőr- 

ségre vitték, ahonnan ma az ügyész- 

ségre kisérik. 

- A háboru utáni idők jele, hogy 

az emberek sok helyen megfeledkez- 

nek az illendőségről és közhivatalok- 

ba föltett kalappal mennek be. A lu- 

gosi postahivatal főnöke most le akar- 

ja erről a közönséget szoktatni és a 

hivatal falain táblákat akasztott föl 

ezzel a fölirással: Tessék a kalapot le- 

venni! Remélhető, hogy ennek a föl- 

hivásnak meg is lesz a kellő foga- 

natja. 

- Két dudás egy csárdában. Lu- 

gos az egyedüli város az egész or- 

szágban, amely azzal dicsekedhetik, 

hogy két pénzügyi adminisztrátora 

van. A pénzügyigazgatóság admi- 

nisztrátora eddig Tabacariu dr. 

volt, A pénzügyminiszter most 

ugyancsak adminisztrátori minő- 

ségben Popescu János pénzügyi 

főtisztviselőt is Lugosra helyezte és 

egyenlő rangban Tabacariu dr. mel- 

lé osztotta be. Amióta ez megtör- 

tént, azóta a lugosi pénzügyigazgató 

ságnak két főnöke van, akik egye- 

lőre nem tudnak megosztozkodni a 

hatáskörön. 

A Lugoson csatornáznak. Lugos vá- 

rosa elhatározta, hogy a csatornázást 

az egész város területére kiterjeszti. 

Még ebben az esztendőben kétszázöt- 

venkilenc méter hosszuságban épitik 

ki a főcsatornát. A munkálatok vég- 

zésére az árlejtést most irták ki. 

NEDVEZMENI 
HI 
iülit 
Ezen lap előfizetől- 
nek megelége- 
désére nyujtett 

20. 
kedvezmén 
szobaárainkb 

kedvezményt eleső 
éttermi árainkból (memut 

kivéve) módunkban van az 
UJSÁC kiadóhivatalával létesitett 

megáliapodás alapján kibőviteni a 

uiövki mit eihiki 
uémeli szitiiti 
HANMAA Sziunél 
előadásaira szóló mérsékelt 
áru jegyekkel. Tekintettel 
a nagy keresletre, kérjük 
szoba- és szinházjegy ren- 
delését két-három nappal 
előbb velünk közölni. 

Mri Szállota 
IIIaPESI 

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
E 

oldalával. (Nincs kecsiköltsége). 

yt 
ól 
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Méhészeti tanfolyam. Az Erdély- 
részi Méhész Egyesület Kolozsvá- 
rott augusztus huszonötödikétől 
szeptember negyedikéig méhészeti 
tanfolyamot rendez. A tanfolya- 
mon, melynek hallgatása dijtalan, 
férfiak és nők is résztvehetnek. 
Beiratási dij száz lei, de ezt a sze- 
génysorsu hallgatóknak elengedik. 
Jelentkezni augusztus huszadikáig 
az Erdélyrészi Méhész Egyesület 
titkári hivatalánál (Kolozsvár, At- 
tilautca 10. szám alatt) lehet. A 
tanfolyamot Stief Ottó igazgató 
választmányi tag vezeti. 
- Ez is szórakozás. Az állatvédő 

egyesület bünvádi feljelentést tett a 

józsefvárosi Fröbl-utcában levő Folia- 

cég tulajdonosa ellen, aki légypapirral 

teleragasztott egy kiskutyát és azt 

azután kegyetlenül megvesszőzte. A 

feljelentés ügyében megindult a vizs- 

gálat. 

- Mindent lopnak. Mihuti György 

belvárosi, Városház-uteai lakos isme- 

retlen tettesek ellen feljelentést tett, 

akik tőle mintegy kétezer lei értékü 

ablaküveget elloptak. A tolvajok kéz- 

rekeritésére megindult a nyomozás. 

- Az Ipartestület költözködik. Már 

régebbi terv, hogy az iparosság intéz- 

ményei az ipari munkaadók szindiká- 

tusának Jenőherceg-utca 20. szám alat- 

ti székházában kapjanak helyet. Most 

költözködik be oda az első emeletre 

az ipari hitelszövetkezet és a jövő hó- 

napban foglalja el ottani helyiségeit 

az ipartestület is. 

- Hatalmas zivatar vonult el a kras- 

sómegyei Furlogon és a villám bele- 

ütött egy gazda pajtájába, 

egy tehén és hét darab juh volt be- 

zárva. A villámcsapás következtében 

a pajta földig leégett és a benne levő 

állatok mind elpusztultak. 

- Házhelyüktől megfosztott igény- 

jogosultak. Ismeretes, hogy a megye: 

kisajátitási bizottság a B és C tabló- 
ban szereplő házhelyigényjogosultakat 

házhelyeiktől megfosztotta. A házhely- 

igényjogosultak épitkezési szövetkeze- 

te most akciót inditott ennek a döntés 

nek a megváltóztatása érdekében. 

Mindazok, akik ilyképpen elvesztették 

házhelyeiket, jelentkezzenek a szövet 

kezet Városház-utca 8. szám alatt lavő 
irodájában és hozzák magukkal 

zoló okmányaikat. 

- A villám agyonsujtott három 

gyermeket. A Dortmund melletti Wik- 

kede község határában nagy yihar 

dühöngött. A zivatar a mezőn ért há- 

rom gyermeket, akik szénakazal alá 
menekültek. A kazalba belecsapott a 
villám és meggyujtotta azt. Másnap a 
falubeliek rátaláltak a három gyermek 

szénné égett holttestére. 

amelyben 

- A háboruban összelőtt zárda ujjá- 
épitése. A Báziás közelében levő ku- 
szicsi zárdát a háboruban összelőtték 
és azt most a bánsági szerbség áldo- 
zatkészségéből állitották helyre. A 
zárda ujjászentelése vasárnap, au- 

susztus 17-én megy végbe és azt Lé- 
tics György dr. kikindai püspök fog- 
ja végezni, aki Belgrádból érkezik oda. 
A felszentelési ünnepen Temesvárról 
Kosztics Szlobodán főesperes vesz 
részt. 

' Kacagástól hangos a gyárvárosi 
Szarvas-kávéház kerthelyisége, 
ahol Váradi Aladár teljesen ujjá- 
szervezett társulatával rendezi meg 
vig estélyeit. Szinre kerülnek a leg- 
ujabb bohózatok, tréfák, magán- és 
táncszámok. Kezdete este 10 órakor, 
belépődij nincs. Reggelig nyitva. Ked- 
vezőtlen idő esetén előadás a kávéház- 

s s. é-á 

A vasárnap elmosott kupamérkő 
zéseket ma bonyolitják le, ha - 

nem 
A' vasárnapra tervezett kupamér- 

kőzéseket az eső elmosta és ezeknek 
egyrészét ma, Nagyboldogasszony 
napján, bonyolitják le. Összesen hat 
kupamérkőzést játszanak le az 
egyesületek és a sorsolás különös 
szeszélye folytán a nagy csapatok 
a másodosztályban a lista végén 
kullogókkal kerültek össze és igy 

ezeknek nincsen sok reményük a 
mérkőzés megnyerésére. Bajnok- 
csapatunk, a TMTE a Frateliával 
került össze és a mérkőzés szinhe- 
lye a TMTE-pálya lesz. A küzde- 
lem hat órakor kezdődik. A Pátria 
pályán a TAC az Amatőrrel talál- 
kozik és annak valószinü győztese 
a zöld-fehérek együttese. A Kini- 
zsi a Tricolorral mérkőzik a Bana- 
tul pályán és nem valószinü, hogy 
a Tricolornak sikerülne a lila-fehé- 
reket a győzeleni elérésében meg- 
akadályozni. Az Unió pályán 
egyenlő csapatok mérik össze ere- 
jüket. Az Unió a Fortunát látja 
vendégül és bizonyos, hogy a két 
csapat nehéz küzdelmet viv egy Í 

e 

esik 
mással a győzelemért. A' Gyapju- 
iparpályán a pályatulajdonos 
egyesület a Freidorffal találkozik. 
A jelenleg jó formát mutató Gyap- 
juipar a mérkőzést bizonyára meg- 
nyeri és eézzel a további döntő- 
be jut. 

Vasárnap a kupamérkőzéseket 
tovább folytatják, melynek alapján 
a Banatul-pályáján a TMTE-Fra- 
telia mérkőzés győztesével, mig a 
Pátria-pályán a TAC-Amatőr 
mérkőzés győztese az Unió-For- 
tuna mérkőzés győztesével játszik. 
Ugyancsak vasárnap találkoznak a 
selejtező mérkőzések során a Uyap- 

juipar-Kadima csapatok a Gyap- 
juipar-pályán délután hat órai kez- 
dettel. A Turul Zsombolyára rán- 
dul, ahol a ZsSE lesz az ellenfele. 

" 

Románia válogatott tizenegye, 
ma, pénteken, keresztül utazik Te-, 
mesvárott. A fővárosba utaznak, 
ahol Károly király egyenes ki- 
vánságára kitüntetésben részesül- 
nek. 

A szemtelenség netovábbja. Ei- 
sel János belvárosi Börze-uti lakos. 
tegnap reggel a háza elé állitotta a 
kerékpárját és né éhány ismerősével be- 

szélgetni kezdett. Egyszerre csak észre- 
vette, hogy a biciklire felül egy fia 
talember és azzal el akar hajtatni. Utá- 
na szaladt és sikerült is azt nyakon- 
csipni, akit azután átadott a közeli 
rendőrnek, Kiderült, hogy egy tizenhat 

éves vajdahunyadi fiu, aki a lopott 
kerékpárt eladva akart pénzhez jutni, 

Meginditották 
ellene az eljárást. A 
- Codreanu Zelea egyelőre fogva 

marad. Megirtuk, hogy a Codreanu 
Zeleát felmentő itéletet az 
megfelebbezte. A törvényszék ugy dőn- 
tött, hogy az itélőtábla döntéséig Cod- 
reanu továbbra is fogságban marad. 

? Husz százalék kedvezmény jár 
a Déli Hirlap minden előfizetőjé- 
nek és olvasójának, aki óráját, 
vagy kronométerét Földessy 
Kálmán kronométerkészitőnél meg 
javithatja. Földessy nevét a 
határokon tul is a legelőnyösebben 
ismerik, mint olyan emberét, 
nem mestere, hanem müvésze szak- 
májának. Sikerült vele megállapo- 
dást létesitenünk, hogy aki a Déli 
Hirlap szelvényével nála jelentke- 
zik, az a megállapitott árból husz 
százalék kedvezményben részesül. 
Ilyen szelvények korlátlan meny- 
nyiségben állanak rendelkezésére 
előfizetőinknek és olvasóinknak a 
Déli Hirlap Kiadóhivatalában. 
Minden egyes óra javitásáloz kü- 
lön utalványt adunk, mert csak igy 
előtő igénvbe a kedvezmény. 

hogy haza utazhasson. 

séges 

mekem Arad, Bul. 
Aémet hajók, mémiet könyha, némmet 

aki 

tegnap 

- A magyar miniszterelnök pi- 
henése. Budapestről jelentik, hogy 
Bethlen István gróf magyar 

miniszterelnök, aki tiz napig egy 
stájerországi fürdőhelyen tartóz- 
kodott, vasárnap visszatér Inkére. 
Birtokán egy-két napig marad és 
azután Eudapesire megy. 

Az ELEVATOR seeges Tend 
szerü kutak lerakata most Pálmay, 
Józsefváros, Bonnáz-utca 13. 

alatt van. Pálmay. 
szám 

..... 

' Takaréktüzhelyek, fekete emailliro- 

zott, John-féle gőzmosógépek, ruha- 

mángorlók, ruhakicsavarógépek jutá- 

kaphatók. Scherter Ottó 

vaskereskedése, Temesvár-Belváros. 

- A robbanó labda. A Genua köze- 

lében levő Finalmarin község 

nyosan 

rétjén 

hat játszadozó gyermek egy gránátot 

talált. A 

ták és ide-oda dobálták. A gránát hir- 

gránátot labdának használ- 

telen felrobbant,. négy gyermeket da- 

rabokra tépett, kettőt pedig sulyosan 

megsebesitett. 

* Vacsorára hideg buffet válto- 

nyeket is kielégitően készül a 
Zsuzsi vezetése alatt fennálló 
Tejivó és uzsonnázó csarnokban 
Józsefváros, Hunyadi-ut 16. Ebéd- 
menü 39 és 50 lei. 

- CUijabb földrengés Olaszországbas. 
Návpolyi jelentés szerint Pozzuoliban 

földrengés volt. A 

között nagy pánik uralkodik. Számos 

megrongálódott. Emberéletben 

lakosság 

ház 

nem esett kár. 

Argertira, Brazila és Urugusy-ba 
sz egyedüöli német társasággal, smelynek 
bajól e élemelkei kikötökbe fotnak, egy- 

Arcona" a világ egyetlen hajója, smely Ham- 
burgtól Délamerikálg csak i2 napig megy. 

HAMBURG- DELAMERIKAI 
aŐZHAJÓZASI TARSASÁG 

KLEIN GYULA 

osztályu hajók, „Cap 

uoYNÖKSEGE 
Központ: irnisoara, Sr. I. C. B railaertn 

Regele Ferdiuaud 
Cernáuil, Str. Reg. e Ferdtanai Ac 

Bucuresii Bul Dinies! Goeisen él 
kiszolenlet Sír. Negustorilor, Cssa Barb aat 

4s öyereyönet Hamborgis. 

4 Ii Hla ilnatan 
Igazolójegy 

melynek alapján Róth László 
fotómőterme Lloyd-sor 3. sz. 

kisasszonyról ingyen müvés 

telvételt készit. 

Azok a bakfisok, akik a ven 
nyen résztvesznek, kivágják a D 

Hirlap minden számában megje 
nő igazolójegyet, amellyel Ró 

László Lloyd-sori fotómütermé 
jelentkeznek, ahol 

ingyer 
készitenek róla müvészi fényk 
felvételt. A fényképeket kiálli 
és a közönség dönti el az aláb 
szavazólappal, hogy kit tart a le 
szebbnek. 

léli Mirlan. bakfisvetsei 
Szavazójegy 

A legszebb temesvári bakfis : 

Szentgyörgy-tér: 

zatos ételekkel, a legkényesebb igé- lalat 

A szavazólapokat kérjük a D 
Hirlap kiadóhivatalában (Tem 
vár, Szentgyörgy-tér 4) leadni va 
beküldeni. A szavazást a jövő h 
napban zárjuk le. l 

A legszebb bakfisok részére eddi 
a következő dijak állanak reld 
kezésre: 

Babcsányi Ferenc, csem 
gekereskedés, Szentgyörgy-tér 
zsardinettős kosár. 

Elbe harisnyaház, Józse 

város, Kossuth L.-u. 21: selyen 

harisnyák. 

Galambos Béla papirkere 
kedő, Hunyadi-utca 1: iróaszta 
készlet. 

Gea Krayer, drogerit 
pipere-doboz. 

Kandia csokoládégyár 
doboz csokoládé bonbon. 

Norma technikai 
Szentgyörgy-tér: 

villanylámpa. 

Reichenback Sándor él 
szerész, Szentgyörgy-tér 4 (Dél i 
Hirlap mellett): arany karkötő őrz 

Sehlosser Gyula kerami 
kus, Fürdő-utca 9: disztárgy. 

Szánthó László szobrász 
Király-utca 11: faragott asztal 

válly 
asztal 

gyertyatartő. 

Weisz si Comp kézimunka 
kereskedés, Börze-utca 1: háron úta 4 
darab kézimunka. 

Wollstein Lipót nporcel 
lánkereskedő, Szentgyörgy-tér a 
kristályváza. Ja 

Az első dijat nem a Déli Hirla n 
határozza meg, hanem maga a leg Aa) 
több szavazatot kapott bakfis, ak m 
maga fogja magának a sok aján 
dék közül kiválasztani azt, amelyik 
legjobban tetszik neki. Azok 
bakfisok, akik utána a legtöbb sza a 
vazatot kapják. ugyancsak magul " 
választják ki a helyezés sertebdjél 
ben emlékdijaikat ni 
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Rádió 
éntek. (Augusztus 15.) Buda- 

A Ml, 10 óra: Énekes főpapi mise az 

i ergomi főszékesegyházból, 

a szalonzenekari hangverseny. 

a 30: Gramofonzene. 5 óra 10: 

é m félóra könn
yü zene. 6 óra 45: 

mi án Margit magyar nótaestje 

gyari Imre és cigányzenekará- 

kiséretével. 8 óra 15: Ballett- 

utána Toll Árpád és cigányze- 

arának hangversenye. Bées. 11 

a. Szimfonikus hangverseny. 12 

465: Gramofonzene. 3 őra 40.: 

mi marazene. 7 óra: Mozart F-dur 

A-dur szonátája. 7 óra 20: Eis- 

Stella Mozart áriákat és dalo- 

énekel. 8 óra: Szórakoztató 

gverseny. Breslau. 8 óra 30: 

Ahczene Berlinből. Berlin. 8 óra 

: Tánczene. majd szórakoztató 

cigverseny. Belgrád. 10 óra 30. 

UH at, mofonzene. 12 óra 45: Zene. 7 

30: Rádiózenekar hangverse- 

. 8 óra 30: Délszláv dalok. 10 

15: Gramofonzene. Bukarest. 7 

. Gramofonzene. 8 őra: Szinházi 

adás. 9 óra 15: Loewel Elvira 

ugora hangversenye. Hamburg. 8 

1: Operarészletek. 10 óra 50: Ká- 

ázi zene. Kattowitz. 7 óra 25: 

imfonikus hangverseny. Langen- 

mrg. 8 óra: Gramofonzene, utána 

zz-band. Leipzig. 7 óra 30: 

rauss-hangverseny Stuttgartból, 

d ána tánczene. Milánó. 8 őra 40: 

imfonikus hangverseny. Utána 

nnyü zene. München. 7 óra 30: 

ulok. 8 óra 15: Gramofonzene. 

ága. 8 óra: Dalok. 8 óra 30: Nép- 

erü hangverseny. 10 óra 15: Gra- 

ofon-tánczene. Róma. 9 óra: 

dran Mascot cimü operájának 

őadása. Varsó. 8 óra 15: Népsze- 

elő aa hangverseny, utána tánczene. 

mgig Szombat. (Augusztus 16.) Buda- 

est. 9 óra 15: Rékai Miklós sza: 

a mnzenekarának hangversenye. 12 

a: A postászenekar hangverse- 

ve. 5 óra: A Kisfaludy Társaság 

bdalmi délutánja. 6 óra: A fővá- 

I si zenekar szórakoztató hangver- 

nye. 7 óra 20: Radosné Bock Hil- 

bécsi dalokat énekel schrammel- 

irofet Sne kisérettel. 8 óra 20: Egyfelvo- 

elt ásosok előadása a studióból. utá- 

ugyá a Farkas Jenő és cigányzenekará- 

ak hangversenye. Bécs. 11 óra: 

menekari hangverseny. 1 óra: Gra- 

ofonzene. 3 óra 30: Szórakoztató 

ene. 8 óra: Adam A torreador ci- 

nü kétfelvonásos vigoperájának 

117 lőadása, utána hangverseny. Bres- 

iőjé 

ersenye. 10 óra 45: Szórakoztató 

ms tánczene. Belgrád. 10 óra 30: 

ramofonzene. 12 óra 30: Szóra- 

glt oztató zene. 7 óra 30: Harmoni- 

a kettős és klarinét. 

emzeti dalok gitár Kisérettel. 11 

ra: Szórakoztató zene. Bukarest. 

óra: Gramofonzene. 8 őra: Ope- 

ettrészletek. 8 óra 45: Mandolin és 

itárhangverseny. 10 óra: Táncze- 

e. Hamburg. 8 óra: Kabaré. 11 

ra: Jazz-band. Kattowitz. 8 óra: 

Könnyü zene. 11 óra: Tánczene. 

MLangenberg. 8 óra: Vidám-est. utá- 

aa1ha gramofon-tánczene. Leipzig. 7 

sra 30: Gramofonzene, utána jazz- 

and. Milánó. 7 óra 30: Kamaraze- 

e. 9 óra 25: Vegyes hangverseny. 

ünchen. 6 óra 45: Szimfonikus 

hangverseny. utána kávéházi zene. 

m Prága. 8 óra: Citerahangverseny. 

8 óra: Fuvószene. 11 óra 20: Kávő- 

házi zene. Róma. 9 óra: Szórakoz- 

tató zene, utána jazz. Varsó. 8 óra 

5: Népszerü hangverseny. II1 őra: 

Kávéházi zene. 

uuu. 8 óra 45: A' rádiózenekar hang- 

8 óra 15 

7. oldal 

Közgadaság 
.. 

Magyarország nélkül elképzelhetet 

len az agrárfíront 
Kállay Miklós magyar keres- 

kedelmi államtitkár nyilatkozott a 

román-magyar kereskedelmi szer- 
ződésről és a tervezett román-ju- 

goszláv gazdasági tárgyalásokról. 

A román-magyar kereskedelmi 

szerződés - mondotta - már ké- 

szen fekszik parafálva. A tárgya- 

lások során egyszer sem merült föl 

annak még a gondolata sem, hogy 

a román-jugoszláv-cseh tárgya- 

lások miatt halogatni kivánnák a 

kereskedelmi szerződésre vonatkozó 

tárgyalásokat. Meg vagyunk róla 

győződve, hogy a szinajai tárgya- 

lások teljesen fedik a bukaresti 

tárgyalások intencióit, amelyeken 

mi is résztvettünk. Jugoszlávia el- 

sősorban agrárállam és most törek- 

szik az iparositásra, Csehszlovákia 

pedig kimondottan iparállam, 

amely azonban immár mezőgazda- 

ságának védelmére is gondol. A szi- 

najai tárgyalásokon bizonyára 

egyik sem adta fol ezeket a törek- 

véseket. Ami a tervezett agrárfron- 

tot illeti, egy ilyen Magyarország 

nélkül el sem képzelhető, mert hi- 

szen Magyarország mezőgazdasági 

állam és az agráríront nélküle hiá- 

nyos volna. 

vigyázaát mázolva! 

Asvéd gyufakirály titokzatos 

ajánlata 

Románia közgazdaságát ujabb 

meglepetés érte. Nem elég, hogy 

Kreuger Ivar, a svéd gyufaki- 

rály, évtizedekre rátette a kezét az 

ország gyufagyártására és az a 

meglepetés is érhet, hogy a szerző- 

désben biztositott jogánáll fogva 

kénye-kedvére emelheti a gyufa 

árát, most ez a derék svéd pénz- és 

gyufamágnás az ország másik fon- 

tos intézményét akarja megkapa: 

rintani. Ismeretes, hogy közel egy 

éve folynak a különböző tárgyalá- 

sok külföldi pénzcsoportokkal e 

Mezőgazdasági Hitelintézet létesi- 

tésére vonatkozólag - sikertele- 

nül. Hol Lugojanu miniszterelnök- 

ségi államtitkár párisi tárgyalásai 

„fejeződtek be sikerrel, legutóbb 

Raducanu volt miniszter „tárgyalt 

eredménnyel", de csak elvben, 

pénzt nem láttunk és a Mezőgazda- 

sági Hitelintézet, amelyre bizony 

a gazdatársadalomnak nagy szük- 

sége lenne, még nem alakult meg. 

Nagy forgalom, kevés haszon: 

Ezt a helyzetet használja ki Kreu- 

ger Ivar. Levelet intézett Popo- 

vici Mihály pénzügyminiszterhez 

és bejelenti, hajlandó a Mezőgaz- 

dasági Hitelintézet létesitésében 

két millió dollárral résztvenni. Ez 

az összeg a kontemplált egy milli- 

árd leies első kibocsátásnak har- 

minc százaléka. A kormánynak 

szüksége van a pénzre és augusz- 

tus tilenkilencedikén a kormány 

gazdasági bizottsága már ülést tart 

és foglalkozik a svéd gyufamágnás 

ajánlatával, Az ajánlat tetszetős 

és hasznos, pénzt jelent, de nem is- 

meretes még, hogy a két millió dol- 

lár ellenében milyen ujabb előnyö- 

ket kiván a svéd nagy iparmágnás 

Romániától. A kormány gazdasági 

bizottságának az ülésén Maniu 

Gyula miniszterelnök fog elnökölni 

és lehet, hogy utána a közvélemény 

is megtudja, hogy a milliós rész- 

vényjegyzés ellenében Kreuger mit 

kért és mit kap. 

A nyári nagyvásáron rengeteg az áru, 

vételkedv is volna, csak pénz nincs 

A temesvári nyári nagyvásár 

külső méreteiben messze felülmulta 

az összes idei nagyvásárokatt A 

hatalmas vásártéren ember ember 

hátán nyüzsög, érdeklődik, alku- 

szik, de nem vásárol. A rengeteg 

eladásra kerülő holminak csak a 

tiz százaléka kerül eladásra. Ré- 

gente a nagyvásárban szerezték be 

ruha- és cipőszükségletüket a 

földmüvesek, most azonban nincsen 

pénzük és az egymás mellett tu- 

catjával szorongó cipő- és ruhasát- 

rak tulajdonosai ölbe tett kezekkel 

Töőzsdei árfolyamok 
Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és Az Erdélyi 

nézik a tömeget, mert nincsen sem- 

mi munkájuk. Pedig aránylag ol- 

csón árulják a portékájukat. Csip- 

kék, teritők, sálak meglepő olcsó 

árban kerülnek eladásra és voltak 

olyan árusok, akik hatalmas, szi- 

nes gyapjusálakat háromszáz leiért 

vesztegettek. A legjobb üzletet ta- 

lán a gyorsfényképész csinálta, Az 

emberek praktikus gondolkozásuak 

lettek és ugy gondolják, hogy en- 

nek az ajándéknak gyakorlati hasz- 

na is van. Az állatvásáron a forga- 

lom kisebb volt, de viszont a vétel- 
. 

Cazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamal. 

Zürichben a lei 306.25, Párisban 1515 

Temesvári magánárfolyamok 1930 augusztus 15-én reggel! 

Az alábbi számok a mai árfolyamok középkurzusát jelentik. 

Angol font 817 Dollár 168, Hollandi forint 6768, Dinár 298.20, 

Francia íraak 6"61, Olasz lira 8.82, Cseh korona 4.985, Német márka 40 15. 

O. schilliog 23-77, Magyar pengő 20748, Svájci frank 32-68, Belga trank 23-50. 

Terményárak: 
Idei buza 415-420, tavalyi buza 400, tengeri 340, zab 320, korpa zsák 

nélkül 260, árpa 300, lábliszt zsák nélkül 280, tökmag 950 leiszáz kilónkint. 

kedv sokkal nagyobb. Az idén jó- 

val több járlatot irtak át, mint más- 

kor. Tegnap ezer járlatot irtak át 

és ez a szám ma, pénteken, még 

lényegesen emelkedni fog. Renge- 

teg szarvasmarhát ekszportálnak 

Olaszországba, Bécsbe és Prágába, 

mig egy vállalkozó egy vagon fia- 

tal lovat szállitott Ausztria számá- 

ra. A' fiatal lovakért tizennégy-ti- 

zennyolcezer leit kértek, mig a 
szarvasmarha kilójáért huszonnégy 
-huszonöt leit. 

Csekély emelkedés a tőzsdei gabona- 

árakban. A temesvári árutőzsdén teg- 

nap számos üzletkötés történt Főlez 

buzában és zabban volt nagy kereslet, 

de tengeriből is sokat vásároltak. Az 

árak ennek következtében pillanatnyi- 

lag emelkedtek. Az árak az árutőzsde 

titkárságának hivatalos jelentése sze- 

rint a következők: idei 79-80 kilogra- 

mos buza 447, 76 kilogramos buza 4l5 

lei, zab 330 és tengeri 345-350 leibe 

került métermázsánkint. 

Magyarország fát akar szállitani 

Oroszországból. Budapesti közgazda 
az a hir terjedt el. 

hogy társaság alakult puhafának, ső- 

nak és szénnek Oroszországból való 

behozatalára. Most cáfolják a hirnek 

sági körökben 

és a szénre vonatkozó részét. 

hogy a fakereskedők 

szindikátusa puhafát 

a sóra 

Arról van szó, 

akarna impor- 

tálni, az erre vonatkozó tárgyalások is 

azonban még csak a kezdet stádiumá- 

ban vannak és komoly körökben nem 

biznak benne, hogy a terv megvaló- 

sulhat. 

Csereáruforgalom Románia és Ma- 

gyarország között. A kormány gazda- 

sági bizottsága ülést tartott és azos 

elvben elhatározta a Magyarországgal 

való cserekereskedelmet. Egyelőre ar- 

ról lenne szó, hogy az Országos Köz- 

ponti Szövetkezet igazgatósága mező- 

gazdasági gépeket vásárolna Magyar- 

országtól, viszont Románia ezen mező- 

gazdasági gépek ellenértéke fejében 

sót szállitana Magyarországnak. Mind- 

két állam kormánya a mezőgazdasági 

gépek és a só után nem róna ki vám- 

szetü. ranzakciók. 

sSürgősen kell pénz Rukarestből je- 

lentik, hogy a pénzügyminiszteriuni 

augusztus tizennyolcadiki hatállyai 

megszakitotta az összes pénzügyi ve- 

zérfelügyelők, pénzügyigazgatók és 

pénzügyigazgatósági tisztviselők sza- 

badságát, akik kötelesek szolgálatte- 

telre jelentkezni. Az intézkedés a jövő 

évi költségvetés az adóbehajtás 

szorgalmazásával áll összeköttetésben. 

Lazanr Kornél dr. temesvári pénzügy- 

szabadságát. 

szintén átveszi a temesvári pénzügy- 

igazgatóság vezetését. 

es 

igazgató megszakitva 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Au- 

gusztus 14.) Leszámitolóbank 87.5, Ke- 

reskedelmi Bank 104, Angol-Magyar 

Bank 75, Pesti Hazai 177, Drasche 110, 

Csáky-Prackfalvi Urikányi 94.8 

535, Beocsini 143, Nasici 120.5, Spodium 

-, Szikra -, Ganz-Danubius 90, Ma- 

gyar cukor 100, Déleukor 100, Lipták 

Nóva 25.6. -, Egis - Temesvári 

Szesz -, Temesvári Sör - 

iletéket. Ezt követnék hasonló terme- 

Rima 67.1, Saigó 371, Általános Kőszén 



8. oldal 

Apróhirdatásak 
mert ha 

jövőjét meg akarja tudni, 

inazi jösnőt, 
keresse fell 

Bennáz-utca 16. sz. I. em. ajtó 2 

Mindenes szakácsnő 
ki a főzést tökéletesen érti, azonna- 
li belépésre keresek. Berger János, 
III, Hattyu-utca 28. (2410) 

[4 Adás-véfel 
.. az 

: Tanyát 
25-35 hold földdel, bérbe 5-6 év- 
re keresek. Cimeket a kiadóba, ké- 
tek (2401) 

Vetőgépek 
legmodernebb kivitelben, minden 
nagyságban timisoarai raktárunk- 
ról azonnal szállithatók. Ugyan- 
csak raktárról szállitjuk a világ- 
hirü Hart-Parr-traktorokat, vala- 
mint benzin- és petroleummotorain- 
kat, szivattyuinkat és egyéb ismert 
gyártmányainkat. Interprinderile 
Ganz S. A. R. Timisoara IV., Str. 
I. C. Bratianu 10. (804) 

Fehér konyhakredenc 
egy összecsukható asztal-ágy (cse- 
léd-ágy), stelázsik olcsón eladók. 
Erzsébetváros, Kölcsey-u. 7. sz. 

(2403) 

Butorokat 
legolcsóbban kaphat 
S. WINKLER-nél 

Komplett keményfa hálószobákat 10.000 
lejért, ugvmin egyes butordarabokat is II, BUZIÁSI-UT 12. sz. 2-es villa- mos végállomásánál. A TURUL cipő- 

gyárral szemben. 

Uj ház 
mely áll 2 szoba, 2 konyha, és élés- 
kamrából évi jövedelem 20.000 lei, 
130.000 leiért eladó. Érdeklődni a 
Petőfi-csárdában. (2375) 

Scharff Jenő-féle 

faj-dinnye 
(Turkesztán) 

nagyban és kicsinyben kapható 
lózsefv, ECKSTEIN, halkereskedés 

Scudier-ter 1 
Gyárv.,, TEODORESCU János füszer- 
üzletében, Mérleg-utca 4, Baromfi- piacon Telefon 19-17 

Ebédlő 
kifogástalan állapotban és egy szé- 
les ottomán jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. (2090) 

Szobabutor 
olcsó áron eladó. IV., Kossuth L.-u. 
2, I. em. (2408) 

Antik butorok 
szekrény, asztal, székek, trümő megvételre kerestetnek. Cim a ki- 
adóban. (2037) 

I-osztályu bükkia 
vágva és házhoz szállitva 

1 m' = 380 lei 
Józsefváros. Vendéglősök fatelepe 

öldpázsit-utcával szemben. 

Bérház 
10 lakással, csatornázás vizvezeték- 
kel a józsefvárosi piacen 3009 lei 
havi jövedelemmel, 589.000 leiért, 

Családi ház 
2 modern fürdőszobás, parkettás la- 

kással 90.000 lei jövedelemmel 
585.000 leiért eladó. [I., Kossuth- 
tér, Kardos tratik. (2413) 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER dr. 

4 Dáll Mirlap eredeti regénye 

éföldrengés 
23. folytatás. 

Teremtő szent Isten! Nem is 
merte ez a gondolatot végiggon- 

dolni. Megrémült. Hiszen az, hogy 
az ilyesmi egyáltalán eszébe jutott, 
máris maga után vonhatja bünte- 
tésül azt. hogy távolban levő ura 
hajlandóságot mutásson az orosz 
asszony iránt. akinek a házában él 
és megfeledkezzen a hitvesi hüség- 
ről. Merhát nagy kutya a férfiem- 
ber, még ha hadifogoly is és egy- 
formán szoknya neki a szoknya, 
akár a saját felesége, akár a más 
asszonyáé. , 
Örzse asszonyban erős volt a hit, 

hogy amig megáll a becsület gát- 
ján, addig nem tántorodik meg 
Flóris sem. 

Hát csak azért volt most már 
kevesebbet a muszka Árpáddal. 

7. 
Arató ember, arató halál. 

Beérett a buza és Péter és Pál 
apostolok ünnepe után megkezdő- 
dött az aratás. 
Az egész falu a mezőn volt, csak 

éppen a kis gyerekek és a maguk- 
kal tehetetlen öreg asszonyok és 
férfiak maradtak odahaza. Aki 
csak birta a kaszát, az sorra vágta 
a rendet, az asszonyok és nagyob- 
bacska gyerekek pedig szedték a 
markot, összefogták a kalászokat, 
kévéket kötöttek, kereszteket rak- 
tak. Mindig kevesebb lett a lábon 
álló gabona és egyre több lett a le- 
tarolt föld. 
Szombat este befejezte a falu az 

aratást. 
Vasárnap megtartották az arató 

ünnepélyt. 

A templom zsufolva volt embe- 
rekkel. A férfiak a kalapjuk mel- 
lett. a nők pedig a keblükön buza- 
kalászt hordtak, 
A harmónium is sokkal vigabban 

szólt a kisaszonyka fürge ujjai 
alatt és az ének is sokkal derüseb- 
ben, diadalmasabban szállott az ég 
felé. amikor rázenditették: 

Learattuk a buzánkat, 
Urunk, Istenünk, 
A termésért most tenéked 
Hálát rebegünk. 
A buzával táplálod te 
A mi testünket, 
Tápláljad a malasztoddal 
A mi lelkünket. 

Mikor a plébános fellépett a szó- 
székre, olyan figyelem fogadta, 
hogy még a légy zümmögését is 
meg lehetett hallani. 
- Add meg nekünk a minden- 

napi kenyerünket, - kezdte az ősz 
pap a prédikációt - imádkozunk 
mindennap hozzád, felséges Isten, 
És te meghallgatod mindig bünös, 
esendő gyermekeidnek a kérését. 
Megtermékenyited földjeinket, 
megérleled vetésünket és erőt adsz 
a karjainkba, hogy learathassuk a 
tápláló szemekben bőséges kalászo- 
kat. Segits meg azzal is, hogy ga- 
bonánkat kicsépelhessük, megőröl- 
hessük és lisztjéből friss kenyeret 
süthessünk. És add, ó, Teremtő 
Atyánk, hogy az uj kenyérre végre 
hazajöhessenek azok, akik a külön- 
böző harctereken harcolnak és ha- 
zatérhessenek azok is, akik messzi, 
idegen országokban fogságban ten- 
gődnek. Add, hogy ezek min! ha- 

NNyomatott a HELICON" Bá náti 

zajöhessenek és szelhessenek ma 
guknak meleg, lágy, foszló kenye- 
vrünkből, amelynek selymes belej 
ropogósbarnára sült héja nekünk 
is sokkal édesebben fog izlelni, ha 
falatunkat megoszthatjuk távol- 
jevő szeretteinkkel. Miatyánk Ur- 
isten, aki megadtad nekünk uj ke- 
nyerünket, vezesd vissza hozzánk 
azokat, akikkel az uj kenyeret meg 
akarjuk osztani, a feleségnek hoz- 
zad haza szerető urát, a gyermek- 
nek gondos apját. az öreg szülék- 
nek munkabiró fiát.. 

A plébános szavait eleinte itt-ott 
hallszó szipákolás, majd emitt- 
amott föl-fölcsukló zokogás, végül 
általános sirás kisérte. Nem volt a 
templomban emberi szem, amely- 
ből ne szivárgott volna könny. 
= De bizunk benned Alkotó Ur- 

isten, - folytatta a pap - tudjuk, 
hogy hazahozod azokat, akik ne- 
künk drágák és kedvesek, mert 
nem hagyhatod a házakat a tartó 
oszlopok és a családokat a fentartó 
családfők nélkül. 
És sorra csepegtette hallgatói- 

nak lelkébe a biztatást és a re- 
ménységet. Sorra száradtak föl jó- 
tékony szavai alatt a szemekből a 
könnyek és mire a szentbeszédet 
befejezte, a szivekben már csak a 
bizalom, a hit és a meghatottság 
maradt vissza. 
Délután az iskola udvarán nagy 

arató ünnepély volt. 
Kovács Klári tanitónő heteken 

keresztül tanitgatta erre az iskolás 
gyermekeket. Nagy meglepetés 
volt ez az ünnepély a falu számá- 
ra. Ott is szorongott az egész falu. 
Még a muszka hadifoglyok is ott 
hórihorgoskodtak hátul és őszinte 
részt vettek ki a maguk számára a 
falu öröméből. Ez az örömrész meg 
is illette őket, mert hiszen a távol- 
lévő gazdák helyett az ő kezük 
múnkája és az ő homlokuk verej- 

téke is hozzájárult ahoz, hogy si- keres volt az aratás. 
Az iskolateremből kihordott pa- 

dokon. mindenünnen kikölcsönzött 
lócákon és székeken ültek az embe- 
rek, akiknek hely jutott. Elől fog- 
lalt helyet Farkas Balázs plébá- 
nos, az unokahuga, Fabricziusné, a 
jegyző, valamint a falu vezető öre- 
gei, aztán következtek az idős asz- 
szonyok, majd a fiatal menyecs- 
kék, a lányok, sihederek gyerekek 
pedig szélről állottak. 
Az udvar végiben, a fal mellett, 

szemben a közönséggel emelvény 
volt fölállitva. 
És az emberek egyszerre csak azt 

látták, hogy az emelvény megtelik 
aratókkal. Férfiakkal, szakállas, 
bajuszos emberekkel, asszonyokkal, 
pártás lányokkal. Ezek valameny- 
nyien iskolásgyermekek voltak és 
a vállaikon gyerekeknek való já- 
tékkaszákat, gereblyéket, villákat 
és más gazdasági szerszámokat ci- 
peltek. Felnőtteknek voltak álcáz- 
va és minden mozdulatuk, minden 
szavuk a felnőtteké volt. 

Énekelve, dalolva léptek föl az 
emelvényre, mintha igazán aratás- 
ról jöttek volna. Az egyik leány 
kalászokból font buzakoronát ho- 
zott. Az ének után előlépett az 

Nyomda 

Dicsértessék az Ur Jézusi 

1930 augusztus 

és elmondta a bő egyik legény 
szöntőt: 

Erőt adott tagjainkba. 
Karjainkba, markainkba, 
Hogy buzánkat arathassuk, 
Neki hálánk elmondhassuk. 
Aztán megszólalt a másodil 
gény: 

Vége van az aratásnak, 
Lesz már uj liszt friss kalácsna 
Friss kalácsnak, lágy kenyérne 
Dicsőség Isten nevénekk 
Mikor ez a legény visszalép 

előkerült a helyére a harmadik 
sa és hangosan dikciózta a m 
versét: 

Az érdem nem az embere, 
Az érdem a jó Istené, 

Ő érlelte meg buzánkat, 
Ő áldotta meg munkánkat! 
A buzakoronát tartó leányka 

rült aztán az emelyény szélére. 
molygó Flórisné, aki a közön 
között ült, a keblére szoritotta 
kezét és anyai aggodalommal ( 
hászkodott halkan: ; 
- Jaj, csak bele ne süljön a 

csi Örzse, mert szégyenletemben 
föld alá sülyednék menten! 

(Folyt. köv.) 

Lakás
 

Két szobás lakás 
kiadó. IV. Rózsa-utca 2. Érdekl 

ni a vendéglőben. (23ul 

Kiadó 
szoba, konyha, éléskamrás lak 
villany- és vizvezetékkel. Hattj e 

5 szobás modern 
lakás előnyösen kiadó. Cim a kiad 
ban. (230. 

Keresek 
egyszerü, tiszta butorozott szok 
magányos nőnél. Cimeket „"Tiszt 
jeligére a kiadóba kérek. (247 

Modern 3 szobás 
lakást november 1-re keresek. T 
lefon 110. . 241 

Tarhonyát 
esetleg más téli tésztát megbizh " 
tóan készitek. Hivásra házhoz m 
gyek. IV., Eötvös-u. 14. ajtó 3. 

(238. 
Nádszék 

és bármely keret befonását jut 
nyosan vállalom. Erős, tartós mu 
kát végzek. Kiképzésemet a vako 
intézetében nyertem. Szives tám 1 
gatást kérek. Brajka Mikló 
Temesvár, Tirol-utca 89. sz. (238 

Sodronykeritéseket 
hullámos és gépfonattal, acélsod, 
rony, ágybetéteket, szitákat, rostá 
kat jutányosan készit: Mészáro 
Pál, Temesvár, Bem-utca 36. sz. 

Mielőtt házat 1 
vagy földet venne, forduljon biza y 
lommal „Real" irodához a püspök 
palotába, ahol igényeit kielégithet , 
és sok pénzt is takarit. 

(62 1 

sürgősen keresünk: 2 kisebb bérhá 
zat 4-600.000 leiig, egy bérházat 
8-900.000 leiig, három bérházat) 
1,200.000 leiig, egy bérházat 1,500.000 
től2,000.000 leiig, egy családi házat 
3 szoba, fürdőszoba és mellékhelyi 
ségekkel 4-450.000 leiig, utóbbi 
József- vagy Erzsébetvárosban. 
Közelebbit: „Real" Püspöki palota. 

Részvénytársaságnál, Timisoara.


